

• ΕΝΕ

Επιμονή στην παρανομία  
σελ. 2

• ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Εσκεμμένη παραπλή-  
νωση των Δημοσίων  
Υπαλλήλων από τους  
Συνταξιολόγους  
της τηλεόρασης

σελ. 3

• ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΔΕΔΥ  
Άνετη Πρωτιά της  
ΠΑΣΚ - ΑΔΚ - ΔΥ

σελ. 4

• ΜΕΤΑΦΟΡΑ  
ΚΛΙΝΙΚΩΝ

Ψυχ. Νοσοκομείων σε  
κλινικές «φαντάσματα»  
Γενικών Νοσοκομείων

σελ. 4

• ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ  
ΑΜΟΙΒΕΣ

Ομαλοποίηση αλλά  
και εκκρεμότητες

σελ. 5

• ΠΑΛΙΝΩΔΙΕΣ  
του Υπουργού Υγείας

σελ. 9

• ΠΡΟΝΟΙΑ

Αλληλοαναιρούμενες  
Νομοθετικές Ρυθμίσεις

σελ. 15

• Η ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ  
της ΠΟΕΔΗΝ  
συνέβαλε στην σύσταση  
του Κοινωνικού Χάρτη  
της χώρας

σελ. 15

Η ΕΕ της ΠΟΕΔΗΝ σας Εύχεται Χρόνια Πολλά  
& Αγωνιστικά «για να έχουμε την Υγείά μας»



## ΟΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ της ΠΟΕΔΗΝ ΒΑΖΟΥΝ ΦΡΕΝΟ

ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΥ ΜΕΘΟΔΕΥΕΙ ΤΗΝ  
ΔΙΑΛΥΣΗ του ΕΣΥ και ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΕΣ  
ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ  
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ



# ΕΜΜΟΝΕΣ της ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ της ΕΝΕ στο ΖΗΤΗΜΑ της ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ των ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ

Η Διοίκηση της ΕΝΕ επιμένει στη τακτική του εκβιασμού των Νοσηλευτών για εγγραφή τους στα μητρώα μελών της. Παρά το κόστος και τη φθορά που έχουν υποστεί από την συγκεκριμένη εμμονή συνεχίζουν να χρησιμοποιούν το «μακρύ χέρι» του κράτους για να πετύχουν την αύξηση των μελών της ΕΝΕ.

Βλέπετε πλησιάζουν οι εκλογές και κινδυνεύουν να μείνουν όργανο-σφραγίδα. Δες πως κατάντησαν το Νομικό Πρόσωπο που οραματιζόνταν χρόνια οι Νοσηλευτές. Το εργαλείο με το οποίο θα προάσπιζαν και θα προήγαγαν το Νοσηλευτικό Επάγγελμα.

Για άλλη μια φορά αντί να πράξουν το αυτονόητο, τη μείωση των συνδρομών ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν οι Νοσηλευτές με τα πενιχρά εισοδήματα που απέμειναν από το μακρύ χέρι της κυβέρνησης των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ, «εκβιάζουν και ξανά εκβιάζουν». Τώρα με έγγραφο του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Υγείας που είναι και «με τον αστυφύλαξ και με τον χωροφύλαξ». Στο εν λόγω έγγραφο ο Γενικός Γραμματέας αποφαίνεται ως «Νομομαθής σοφός». Υποχρεωτική η εγγραφή σύμφωνα με το Ν.3252/2004 (το πρώτο σκέλος του εγγράφου). Προαιρετική η εγγραφή των υπηρετούντων Νοσηλευτών στα Νοσοκομεία, σύμφωνα με γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους υπ' αριθμ. 107/2009 που έγινε αποδεκτή από το Υπουργείο Υγείας 11-11-2009 (δεύτερο σκέλος του εγγράφου). Το συγκεκριμένο έγγραφο του Υπουργείου Υγείας κοινοποιείται στα Νοσοκομεία (μέσω των Υγειονομικών Περιφερειών) με το οποίο εκβιάζονται οι Νοσηλευτές να εγγραφούν στην ΕΝΕ από την Διοίκησή της.

Δικαίως οι Διοικήσεις των Σωματείων επισημαίνουν την διγλωσσία του Υπουργείου Υγείας και ενημερώνουν τους Νοσηλευτές να πράξουν αυτοβούλως για εγγραφή ή μη στην ΕΝΕ, ανάλογα με «τα πιστεύω τους» για τις πράξεις και τις παραλείψεις των εν λόγω «αξιωματούχων της ΕΝΕ». Ούτως ή άλλως δεν υφίσταται ο παραμικρός κίνδυνος για το εργασιακό τους μέλλον από την εγγραφή ή όχι στην ΕΝΕ. Είναι σαφής η Γνωμοδότηση. Για τους Δημόσιους Υπαλλήλους Νοσηλευτές δεν απαιτείται η εγγραφή στην ΕΝΕ. Εξάλλου αν μπορούσε η Διοίκηση της ΕΝΕ θα είχε ήδη κατατομήσει τους μη εκλεκτούς που αποφάσισαν να μη σκύψουν το κεφάλι.

Αλήθεια, η Διοίκηση της ΕΝΕ πόσο πολέμησε τις Διαθεσιμότητες των Νοσηλευτών, τις Καταργήσεις Νοσοκομείων, τις μειώσεις κλινικών, κλινών και τμημάτων, την προβαδίζουσα κατηγορία ΠΕ στην επιλογή Προϊσταμένων οργανικών μονάδων κ.α.; Που είναι; Που ζουν; Σε άλλο κόσμο;

**ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΥΛΑ. Οι Νοσηλευτές Δημόσιοι Υπάλληλοι ασκούν νόμιμα το επάγγελμα και επιλέγονται προϊστάμενοι οργανικών μονάδων των Νοσοκομείων ανεξάρτητα εγγραφής ή όχι στην ΕΝΕ. Η τελευταία παράγραφος του εγγράφου είναι σαφής. Ισχύει, λέει, η αριθμ.107/2009 Γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ. η οποία ρυθμίζει ένα ειδικότερο θέμα. Το ειδικότερο θέμα είναι οι Νοσηλευτές που εργάζονται στα Δημόσια Νοσοκομεία για τους οποίους η Γνωμοδότηση ξεκαθαρίζει ότι ασκούν το επάγγελμα με όλες τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα ανεξαρτήτως εγγραφής ή όχι στην ΕΝΕ.**

## ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ των Υ.Σ. ΕΜΦΑΝΙΖΟΝΤΑΙ οι ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ της ΕΝΕ

Οι εκπρόσωποι της κατ' ευφημισμό **ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΑΣΥΝΟ και της ΕΝΕ** είναι χαμένοι στον ορίζοντα. **Δε συμμετέχουν, δεν αντιδρούν, δεν διαμαρτύρονται** κατά των καταργήσεων Νοσοκομείων, κατά των διαθεσιμοτήτων Νοσηλευτών, κατά των καταργήσεων κλινικών, κλινών, τμημάτων και οργανικών θέσεων. **Είναι εξαφανισμένοι.** Το πολύ - πολύ να κάνουν κάνα ραντεβού με τον Υπουργό ή την Υφυπουργό Υγείας για να συναποφασίσουν τη βάρβαρη, ανάληπτη πολιτική. Να διευθετήσουν τα ρουσφετάκια τους και να νομιμοποιήσουν τις αποφάσεις της κυβέρνησης.

**Παράδειγμα:** Για τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία προαναγγέλλεται συνεχώς διάλογος με τα Σωματεία Εργαζομένων που δεν πραγματοποιείται, με ευθύνη του Υπουργείου. Όμως η αρμόδια Υφυπουργός για θέματα Ψυχικής Υγείας, κα Μακρή, δημόσια από τα κανάλια καταγγέλλει τα Σωματεία ότι δεν επιθυμούν τον διάλογο. Διάλογος, λέει, διεξάγεται με όσους επιθυμούν το διάλογο και εννοεί τους Συνδικαλιστές της ΠΑΣΥΝΟ, η οποία αριθμεί ελάχιστα μέλη στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία.

Για άλλη μια φορά γίνονται «**νερό στο μύλο**» της κυβέρνησης. Η **εξαφανισμένη ΠΑΣΥΝΟ - ΕΝΕ** κάνει την εμφάνισή της μόνο στις εκλογές αιρετών εκπροσώπων στα Υπηρεσιακά Συμβούλια. Καταθέτει ψηφοδέλτια και ενεργοποιεί τον κυβερνητικό μηχανισμό προκειμένου να εκλέξει τον έναν από τους δύο αιρετούς εκπροσώπους στα Υπηρεσιακά Συμβούλια. **Ο λόγος προφανής.** Τα Υπηρεσιακά Συμβούλια εκλέγουν Προϊσταμένους Οργανικών Μονάδων, επιπέδου τμήματος. Οι Διευθυντές και Υποδιευθυντές επιλέγονται από τα ΣΕΠ που ακόμη δεν έχουν συσταθεί, σύμφωνα με το Ν.3839/2010, γι' αυτό και παρατείνεται η θητεία των υπάρχοντων ή ανατίθενται καθήκοντα σε στελέχη από τους Διοικητές των Νοσοκομείων. **Εξ ου το ενδιαφέρον!!! Οι επιλογές και οι αναθέσεις!! Πώς να μην είναι το «μακρύ χέρι» της κυβέρνησης;** Μόνο με μια Υπουργό Υγείας δεν τα πήγαιναν καλά, επειδή μείωσε τα ποσά των συνδρομών και της εγγραφής στην ΕΝΕ, αλλάζοντας ταυτόχρονα το εκλογικό σύστημα.

Μην «**σκοτώνεστε**» για το τίποτα συμμετέχοντας στις εκλογές των Υπηρεσιακών Συμβουλίων. Η κυβέρνηση μειώνει τα τμήματα και τις Διευθύνσεις των Νοσοκομείων μέσω των καταργήσεων και των ενιαίων υπηρεσιών στα διασυνδεδεμένα Νοσοκομεία. Ότι απομένει το «ξεπετάνε» με τις αναθέσεις των Διοικητών, που ούτως ή άλλως μέσω του Υπουργού παρεμβαίνετε. Οπότε άδικος κόπος.

**Σήμερα γίνεται αγώνας για την επιβίωση των Νοσοκομείων και των Υγειονομικών.**

**Αστείες προθέσεις.**

### ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΠΟΕΑΗΝ

Αριστοτέλους 22  
10433 Αθήνα  
Τηλ.: 210.52.24.604  
210.52.36.094  
Fax.: 210.52.34.589

εκδότης  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ  
(πρόεδρος ΠΟΕΑΗΝ)  
συντάσσεται από  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

γραμματεία - πληροφορίες  
210.52.24.604

e-mail  
poedhn@otenet.gr

ηλεκτρονική σελίδα  
www.poedhn.gr

σελιδοποίηση  
MAKLEN design technologies LTD

εκτύπωση  
ΧΑΪΛΕΜΕΝΟΣ ΑΕΒΕ

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη και τη θέση της ΠΟΕΑΗΝ  
Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ μέσω των Πρωτ. Σωματείων των Νοσοκομείων των Κ. Υ. και & Πρόνοιος

ΚΩΔ.: 3794

# ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

## ΟΣΟΙ ΕΤΡΕΞΑΝ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΛΟΥΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΔΕΝ ΚΕΡΔΙΣΑΝ

Οι τηλεοράσεις κάθε ημέρα βομβαρδίζουν τους ασφαλισμένους για επικείμενες αλλαγές στο Ασφαλιστικό Σύστημα. Μάλιστα αναφέρονται και στα ψηφισθέντα μεταβατικά όρια ηλικίας προκειμένου να αναδείξουν την αναγκαιότητα άμεσης παραίτησης των υπαλλήλων. Τι επιδιώκουν με αυτά; Ποιοι είναι οι μύθοι και ποιά η πραγματικότητα γύρω από το ασφαλιστικό σύστημα; Οι συνταξιολόγοι των τηλεοράσεων επιδιώκουν να σπέρνουν πανικό για να αυξάνουν την πελατεία τους. «Στην αναμπουμπούλα χάιρεται ο λύκος». Ευκαιρία να αρπάξουν πελατεία. Εάν έδιναν πραγματικές πληροφορίες από την τηλεόραση θα μειωνόταν η ζήτηση πληροφοριών που στοιχίζει 30€ έως 50€. Η διεκπεραίωση της σύνταξης στοιχίζει μία σύνταξη. Οπότε το γοργόν και χάρη έχει.

Οι συνταξιολόγοι δεν παρεμβαίνουν σε κανένα στάδιο της σύνταξης και παίρνουν τσάμπα χρήματα. Τα στοιχεία του υπηρεσιακού φακέλου υποβάλλονται ηλεκτρονικά από την υπηρεσία στο Γενικό Λογιστήριο και στα Επικουρικά Ταμεία. Ακολουθείται η σειρά, πλην των εκόντων σοβαρά προβλήματα υγείας των οποίων οι συντάξεις εκδίδονται με προτεραιότητα. Διαδίδουν στην τηλεόραση ότι οι αναγνωρίσεις πηλασματικών ετών ασφάλισης γίνονται έως 31-12-2013. ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ για τους Δημοσίους Υπαλλήλους (Ασφάλεια Δημοσίου).

Οι αναγνωρίσεις γίνονται όποτε επιθυμείτε. Ακόμη και κατά την υποβολή παραίτησης συνταξιοδότησης και μετά την έκδοση της σύνταξης. Το δικαίωμα θεμελίωσης ανατρέχει στο έτος συμπλήρωσης της 25ετίας ακόμη και εάν γίνει μετά πολλά έτη. Η όποια αίτηση αναγνώρισης κατατεθεί σήμερα εξετάζεται μετά τουλάχιστον επτά έτη (απώτερος χρόνος η συνταξιοδότηση). Όταν όμως κατατεθεί με την παραίτηση και την αίτηση συνταξιοδότησης εξετάζεται μαζί με το συνταξιοδοτικό αίτημα.

Οι εξαγορές γίνονται στοχευόμενα, αν και κατά τεκμήριο συμπερουν. Προσοχή μόνο στους άνδρες με ανήλικο τέκνο (2011) οι οποίοι δεν πρέπει με τις εξαγορές να συμπληρώσουν το έτος 2010, 25 χρόνια συντάξιμα (πλην τρίτεκνων). Οι συνταξιολόγοι σπέρνουν τον πανικό για επικείμενες αλλαγές στα όρια ηλικίας. Επικαλούνται τα ισχύοντα όρια ηλικίας από το έτος 2013 και μετά τα οποία είναι 40 έτη υπηρεσίας και 62 ετών ή με λιγότερα έτη υπηρεσίας 65 (θεμελίωση 15ετίας έως 31-12-2012), 67 (θεμελίωση 15ετίας μετά 1-1-2013).

**Τα μεταβατικά όρια ηλικίας 2010, 2011, 2012 δεν θίγονται.** Παλαιοί ασφαλισμένοι θεωρούνται όσοι έχουν έστω ένα ένησμο έως 31-12-92 στον Ιδιωτικό ή Δημόσιο Τομέα.

**Οι αναγνωρίσεις έχουν περιορισμούς.**

- 15 έτη Δημόσια Υπηρεσία για αναγνώριση παιδιών (1έτος για το πρώτο, 2 έτη για το δεύτερο, 2 έτη για το τρίτο)
- 12 έτη Δημόσια Υπηρεσία για αναγνώριση όλων των ετών σπουδών (θεμελίωση μετά το έτος 2011).
- Η αναγνώριση στρατού δεν απαιτεί συγκεκριμένο χρόνο προϋπηρεσίας.

Υπάρχουν και άλλες προϋποθέσεις για τις εξαγορές που αναγράφονται στο συνταξιοδοτικό οδηγό της ΠΟΕΔΗΝ (ιστοσελίδα ΠΟΕΔΗΝ).

**Παράδειγμα:** έτος θεμελίωσης 2011 αναγνώριση 4 πηλασματικών ετών, 2012 5 πηλασματικών ετών, 2013 6 πηλασματικών ετών, 2014

7 πηλασματικών ετών (χωρίς να υπολογίζεται η αναγνώριση των παιδιών). Την αναγνώριση των παιδιών δεν δικαιούνται οι υπάλληλοι που θεμελίωσαν 25ετία το έτος 2010 ή δικαιούνται όσο χρόνο απομένει για την 25ετία. Το ΤΕΑΔΥ χορηγεί μέρος με τις ίδιες προϋποθέσεις που θέτει το Γενικό Λογιστήριο για την κύρια σύνταξη. Το Μετοχικό χορηγεί με 20ετία ή 15ετία στα όρια ηλικίας 60 ή 65.

Στα Επικουρικά Ταμεία και το Πρόνοιας (εφάπαξ) θα υπάρξουν μειώσεις, αλλά θα είναι αναδρομικές. Είναι λοιπόν αυτόνομο ότι η επιλογή παραίτησης για συνταξιοδότηση πρέπει να γίνει με βάση



Συλλαλητήριο των Νοσ. Θεσσαλίας-Συγκέντρωση στην ΥΠΕ, 21 Νοεμβρίου

τον οικογενειακό προγραμματισμό των υπαλλήλων και όχι μέσα στον πανικό που σπέρνουν οι συνταξιολόγοι.

**Η ΠΟΕΔΗΝ εκτιμά ότι οι Συντάξεις θα μειωθούν δραστικά επειδή το κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα καταρρέει λόγω υψηλής ανεργίας και της εισφοροδιαφυγής.**

Επίσης εξανεμίστηκαν τα αποθεματικά των ταμείων από σπατάλες, τα δομημένα ομόλογα και το κούρεμα (PSI). Η κυβέρνηση δεν προτίθεται να θεσμοθετήσει κοινωνικό πόρο. Με τα δεδομένα αυτά προβλέπονται μειώσεις των συντάξεων. Ειδικά των νέων σε ηλικία συνταξιούχων. Γι' αυτό δεν συνιστάται η άρον - άρον συνταξιοδότηση παρά τη θέληση των υπαλλήλων. Το επιχείρημα που ακούγεται ότι η σύνταξη μετατρέπεται από 1-1-2014 σε βασική (360 €) και αναλογική δεν στέκει. Οι συντάξεις έως τέλος του έτους 2014 υπολογίζονται με τον παλιό τρόπο. Συντάξιμος μισθός είναι το μισθολογικό κλιμάκιο του παλιού μισθολογίου 31-10-2011 συν 80% του επιδόματος 176€. Επί αυτών γίνονται παρακρατήσεις συνταξιοδοτικών εισφορών. Η αναπλήρωση είναι 80% έως 31-12-2007 και σταδιακά πέφτει στο 70% (1% το κάθε έτος). Μόνο τα έτη ασφάλισης μετά την 1-1-2015 θα υπολογιστούν με το νέο τρόπο. Όχι τα προηγούμενα που συνεχίζουν να υπολογίζονται με τον παλιό τρόπο.

**Η ΠΟΕΔΗΝ ενημερώνει τους υγειονομικούς σε Συγκεντρώσεις που πραγματοποιούν τα Σωματεία μέλη τους.**

**Ο Συνταξιοδοτικός Οδηγός συνεχίζει να ισχύει στα όρια ηλικίας και στο ύψος των συντάξεων.**

## ΑΝΕΤΗ ΠΡΩΤΙΑ της ΠΑΣΚ - ΑΔΚ - ΔΥ

Ολοκληρώθηκαν το βράδυ της Παρασκευής, 29 Νοεμβρίου 2013, οι τριήμερες εργασίες του 35ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με την εκλογή του 85μελούς Γενικού Συμβουλίου, της Ελεγκτικής Επιτροπής και της Επιτροπής Πιστοποίησης.

Για το Γενικό Συμβούλιο έλαβαν:

|  | Ψήφοι      | Έδρες |
|--|------------|-------|
| <b>Σύνολο</b>                                    | <b>694</b> |       |
| <b>Έγκυρα</b>                                    | <b>693</b> |       |
| <b>Άκυρα</b>                                     | <b>1</b>   |       |
| ΠΑΣΚ - Α.Δ.Κ. - Δ.Υ.                             | 174        | 22    |
| ΔΑΚΕ - Δ.Υ.                                      | 154        | 19    |
| Αυτόνομη Αγωνιστική Ριζοσπαστική Συνεργασία      | 114        | 14    |
| ΔΑΣ  | 91         | 11    |
| Αγωνιστικές Παρεμβάσεις- Συσπειρώσεις - Κινήσεις | 68         | 8     |
| Δημοσιοϋπαλληλική Ανατροπή                       | 63         | 8     |
| Δίκτυο Εργαζομένων                               | 10         | 1     |
| Ανεξάρτητη Ενωτική Εκ-Κίνηση Δημοσίων Υπαλλήλων  | 8          | 1     |
| ΕΡΓ.Α.Σ. - Ταξική Πορεία                         | 8          | 1     |
| Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Κίνηση                   | 2          | 0     |
| Ενωτική Πρωτοβουλία                              | 1          | 0     |

## ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΣΕ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Η αρμόδια Υφυπουργός για θέματα Ψυχικής Υγείας και Μακρή και το ΚΕΣΥΠΕ αποφάσισαν την μεταφορά κλινικών των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων (ΔΑΦΝΙ - ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ) σε κλινικές στα Γενικά Νοσοκομεία με διαθεσιμότητες του υπηρετούντος προσωπικού σε αυτές. Μάλιστα προσδιόρισαν τις κλινικές των Γενικών Νοσοκομείων ΣΩΤΗΡΙΑ, ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ, ΑΣΚΛΗΠΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ. Όπως όμως ανακάλυψαν οι Διοικήσεις των ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΤΩΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΔΑΦΝΙ - ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ οι ανωτέρω κλινικές δεν υφίστανται ή είναι ακατάλληλες. Στο Νοσοκομείο ΣΩΤΗΡΙΑ δεν υπάρχει έτοιμη κλινική, ούτε καν ξεκίνησε η κατασκευή της. Στο ΑΣΚΛΗΠΕΙΟ απαιτούνται 2 εκατ. ευρώ για να επισκευαστεί, που δεν τα διαθέτει η 2η Υγειονομική Περιφέρεια. Ακόμη όμως και εάν διατίθονταν σήμερα αυτά τα χρήματα κατά την άποψη του Διοικητή της απαιτούνται δύο χρόνια για την κατασκευή της. Η ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ χωρίς προαύλιο χώρο δεν είναι κατάλληλο Νοσοκομείο να αναπτύξει Ψυχιατρικό Τομέα. Δεν διαθέτει τις προδιαγραφές που τίθενται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πρόκειται για ασυλοποίηση αισχίστου είδους.

Οι Διοικήσεις των Σωματείων ανέδειξαν τα ζητήματα στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Γι' αυτό δυσκολεύεται η αρμόδια Υφυπουργός να προχωρήσει στην κατάργηση κλινικών των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων. Γνωρίζει ότι το σύστημα εισαγωγών, που στη πλειονότητά τους είναι με εισαγγελική παραγγελία, θα καταρρεύσει. Γνωρίζει ότι θα πρέπει να απολογηθεί για τις εν λόγω πράξεις στον Επίτροπο Κοινωνικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που χρηματοδοτεί και παρακολουθεί την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση.

Η Υφυπουργός έστειλε έγγραφο για απομάκρυνση των χρόνιων Ασθενών των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων έως 31-12-2013. Υποτίθεται ότι οι Μη Κερδοσκοπικές Οργανώσεις θα απορροφούσαν μεγάλο μέρος των χρόνιων Ασθενών. ΤΙΠΟΤΑ. Τα χρόνια τμήματα συνεχίζουν να λειτουργούν αφού οι εταιρείες κρίνουν ακατάλληλους τους εν λόγω Ασθενείς ή δεν έχουν κενά κρεβάτια. Τα Θεραπευτήρια Χρόνιων Παθήσεων που θα απορροφούσαν μέρος τους (αλήθεια εκεί δεν θα είναι ασυλοποιημένοι;) δεν ανταποκρίθηκαν.

**Μας δουλεύουν!!! Τα ίδια και με το Ψυχιατρείο Θεσσαλονίκης. Μεταφέρονται κλινικές στο πουθενά.** Στόχος είναι η κατάργηση των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων. Η κυβέρνηση επιτυγχάνει με ένα σμπάρο τρία τρυγόνια.

Εμφανίζει ότι προχωράει την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση. Ξεφορτώνεται τις δαπάνες. Θέτει προσωπικό σε Διαθεσιμότητα. ΑΝΘΡΩΠΟΦΑΓΙΑ στην πιο ευπαθή ομάδα του πληθυσμού. Στον «Καιάδα». Θα φιλοξενοούνται στα παγκάκια και τις στάσεις του ΜΕΤΡΟ.

Η κυβέρνηση σε αυτό τον τομέα έχασε την επικοινωνιακή μάχη παρότι δίνεται με άνισους όρους για τους εργαζομένους. Δεν αναπτύχθηκαν φαινόμενα κοινωνικού αυτοματισμού όπως επεδίωκε. Οι πολίτες, δημοσιογράφοι ακόμα και βουλευτές των κυβερνητικών κομμάτων δημόσια καταθέτουν την εξής άποψη: «ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΑ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ». ΕΩΣ ΕΔΩ. ΦΤΑΝΕ!!!

Δικαίως οι Εργαζόμενοι των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων είναι στο δρόμο. Αγώνονται με σύμμαχο τους συγγενείς των Ασθενών και την κοινωνία. Το πάγωμα των διαθεσιμότητων που ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Υγείας είναι επιβεβλημένη πράξη. **Αρκεί να ορι-**



24ωρη Πανελλαδική Απεργία ΠΟΕΔΗΝ, 6 Νοεμβρίου

## ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΟΜΑΛΟΠΟΙΗΣΗ ΑΛΛΑ & ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ

Με πολλαπλές παρεμβάσεις της ΠΟΕΔΗΝ ομαλοποιήθηκαν οι εγκρίσεις των τρίμηνων κονδυλίων των Πρόσθετων Αμοιβών των εργαζομένων στα Νοσοκομεία από το Υπουργείο Υγείας και η χορήγησή τους με μικρές καθυστερήσεις το έτος 2013.

Έως και τον Νοέμβριο οι πιστώσεις διαβιβάστηκαν στις αρμόδιες Υπηρεσίες Δημοσιονομικού Ελέγχου αναμένοντας τα εντάλματα πληρωμής από τα Νοσοκομεία. Εγκρίθηκε επίσης από το Υπουργείο Υγείας η πίστωση του Δεκεμβρίου του έτους 2013 και θα πληρωθεί χωρίς ιδιαίτερες καθυστερήσεις. Οι εργαζόμενοι στη πλειονότητά τους πληρώθηκαν έως το Νοέμβριο, αφού η ΕΑΠ πραγματοποίησε έκτακτη πληρωμή τέλους του έτους. Ασφαλώς υπάρχουν εκκρεμότητες μηνών παρελθόντων ετών που πρέπει άμεσα να τακτοποιηθούν με Νέα Νομοθετική ρύθμιση.

Η ΠΟΕΔΗΝ έχει πολλές φορές παρέμβει σε αυτή την κατεύθυνση. Επίσης άμεσα θα πρέπει να τακτοποιηθούν οι οφειλές εργαζομένων σε Νοσοκομεία που εφαρμόζουν το μέτρο των οριζόντιων περικοπών έως και 50% επειδή δεν επαρκεί το μηνιαίο κονδύλι. Η ΠΟΕΔΗΝ απαιτεί άμεσα την τακτοποίηση του συνόλου των εκκρεμοτήτων. Οι εκκρεμότητες προέκυψαν από το κουτσουρεμένο κονδύλι που εγκρίθηκε από το Υπουργείο Υγείας για νυχτερινά, αργίες και υπερωρίες το έτος 2013. Διαμορφώθηκε στα 81 εκατ. ευρώ (40% κάτω από το έτος 2010).

Για το έτος 2014 το Υπουργείο Υγείας ενέκρινε 11.942.300 ευρώ λιγότερα από το έτος 2013. Το κονδύλι είναι ελλιπέστατο και θα αφήσει νέες εκκρεμότητες. Παρά τις δραστικές μειώσεις του ωρομισθίου με το νέο Μισθολόγιο (Ν.4024/2011) δεν επαρκεί.

### Η ΠΟΕΔΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΕΙ:

- Για τακτοποίηση όλων των εκκρεμοτήτων με πρόσθετο κονδύλι και Νομοθετική ρύθμιση.
- Για εκταμίευση σε πραγματικό χρόνο των κονδυλίων προς τα Νοσοκομεία ώστε να μην προκύπτουν καθυστερήσεις στα οφειλόμενα νυχτερινά, αργίες και υπερωρίες.
- Για αύξηση του κονδυλίου του έτους 2014 τουλάχιστον στο περσινό ύψος.

Οι Υγειονομικοί εργάζονται σε δυσμενέστερες συνθήκες εργασίας με τρομερές ελλείψεις προσωπικού ελέω ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ (μηδενικές προσλήψεις, αθρόες συνταξιοδοτήσεις) και με χαμηλότερους μισθούς. Δεν μπορούν να ανεχθούν άλλο τον εμπαιγμό του Υπουργείου Υγείας, για τα λιγοστά χρήματα των νυχτερινών και αργιών που βγαίνουν με κόπο και εργασιακή εξουθένωση.

Φτάνει πια η καταστρατήγηση των Κοινοτικών Οδηγιών που κυρώθηκαν με ΠΡΟΕΔΡΙΚΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ και προβλέπουν 12ωρη ανάπαυση μεταξύ δύο βαρδιών, 2 ρεπό και 1 νύχτα την εβδομάδα.

Η ΠΟΕΔΗΝ κατέθεσε Μηνυτήρια Αναφορά για την καταστρατήγηση των Κοινοτικών Οδηγιών και η δίκη προσδιορίστηκε για τις 27 Ιανουαρίου του έτους 2014, με λάθος όμως κατηγορούμενους. Αντί των Διοικήσεων και του Υπουργείου Υγείας, κατηγορούμενοι είναι οι Διευθυντές Διοικητικών και Νοσηλευτικών Υπηρεσιών.

Λες και οι ίδιοι μπορούσαν να προσλάβουν προσωπικό και δεν το έκαναν. Έηλεος!



4ωρη Πανατική Στάση και 24ωρη Απεργία στην Περιφέρεια, 16 Δεκεμβρίου

## ΥΨΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ ΕΤΟΥΣ 2013

### Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Κατανέμουμε το ποσό των έντεκα εκατομμυρίων τετρακοσίων είκοσι χιλιάδων ευρώ (11.420.000€), για την αποζημίωση ενεργών εφημεριών των Χημικών, Βιοχημικών, Κλινικών Χημικών, Βιολόγων, Φαρμακοποιών, Νοσοκομειακών Φαρμακοποιών, Ψυχολόγων, Φυσικών Νοσοκομείων, Ακτινοφυσικών και Κτηνιάτρων έτους 2013.

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Κατανέμουμε, για το έτος 2013, τον αριθμό ωρών υπερωριακής, νυχτερινής και εξαιρέσιμων ημερών εργασίας του μόνιμου προσωπικού και του προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων – Κέντρων Υγείας – Κέντρων Ψυχικής Υγείας το ποσό των 69.080.000€

ΣΥΝΟΛΟ 80.500.000€

## ΥΨΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ ΕΤΟΥΣ 2014

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Κατανέμουμε το ποσό των εννέα εκατομμυρίων εξακοσίων εβδομήντα έξι χιλιάδων τετρακοσίων πενήντα ευρώ (9.676.450€), για την αποζημίωση ενεργών εφημεριών των Χημικών, Βιοχημικών, Κλινικών Χημικών, Βιολόγων, Φαρμακοποιών, Νοσοκομειακών Φαρμακοποιών, Ψυχολόγων, Φυσικών Νοσοκομείων, Ακτινοφυσικών και Κτηνιάτρων έτους 2014.

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Κατανέμουμε, για το έτος 2014, τον αριθμό ωρών υπερωριακής, νυχτερινής και εξαιρέσιμων ημερών εργασίας του μόνιμου και του προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων – Κέντρων Υγείας – Κέντρων Ψυχικής Υγείας το ποσό των 58.881.250€.

ΣΥΝΟΛΟ 68.557.700€

# ΡΟΥΣΦΕΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ στα ΚΑΤΑΡΓΗΜΕΝΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Στα πλαίσια των ΔΕΣΜΕΥΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ, οι δαπάνες για την Υγεία μειώνονται συνεχώς. Τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ προβλέπουν τον σταδιακό περιορισμό των δαπανών στο 6% του ΑΕΠ το οποίο την τελευταία τετραετία υπέστη απώλειες 25%. Το επόμενο έτος (2014) οι δαπάνες θα είναι 300 εκατομμύρια μειωμένες σε σχέση με φέτος. Τα Νοσοκομεία υποχρηματοδοτούνται και οι κωδικό των προϋπολογισμών στέρεψαν, με αποτέλεσμα να αναστέλλονται βασικές λειτουργίες τους. Δεν διαθέτουν πίστωση για αγορά πετρελίου θέρμανσης, υγειονομικού υλικού, προϊόντων διατροφής κ.α. Για το έτος 2014 με επιχορήγηση 30% μειωμένη θα αναγκαστούν να κατεβάσουν ρολά μετά το πρώτο εξάμηνο.

Τα Νοσοκομεία αποδεκατίστηκαν σε προσωπικό από τις αθρόες συνταξιοδοτήσεις λόγω των δυσμενών αλλαγών στο

πληρώνουν από την τσέπη τους την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη αφού η κυβέρνηση οδηγεί σε αργό ΘΑΝΑΤΟ τον ΕΟΠΥΥ.

Στα οκτώ πρώτα Νοσοκομεία που κατέβασε ρολά ο Υπουργός, το προσωπικό μοριοδοτήθηκε με κριτήρια που ορίζουν οι Υπουργικές Αποφάσεις αφενός του Υπουργού Υγείας και αφετέρου του Υπουργού Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

Η μοριοδότηση επικυρώθηκε από το ΑΣΕΠ. Με βάση αυτή τη διαδικασία προέκυψαν οι 1.665 υπάλληλοι για διάθεση σε άλλα Νοσοκομεία. Εξαιρέθηκαν υπάλληλοι με κοινωνικά κριτήρια που ορίζει ο Νόμος 4172/2013 καθώς επίσης μέρος των υπαλλήλων που διέθεταν τα περισσότερα μόρια και με βάση τον αρχικό σχεδιασμό θα κάλυπταν τις νέες αλλήλα δραστηριότητες δραστηριότητες των καταργημένων Νοσοκομείων.

Διαπιστώνεται όμως ότι ήταν σχέδια επί χάρτου. Μια τρύπα στο νερό. Με ρουσφετολογικά κριτήρια, κατόπιν εντολής του Υπουργού Υγείας, επιστρέφουν με τρίμηνες μετακινήσεις (αποφάσεις Διοικητών ΥΠΕ) ή μετακινήσεις με αποφάσεις Διοικητών Νοσοκομείων όταν πρόκειται για διασυνδεδεμένα Νοσοκομεία (Νίκαια - Αγία Βαρβάρα, Ευαγγελισμός - Πολυκλινική κλπ), χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα μόρια που διαθέτουν από το ΑΣΕΠ, προκειμένου να στηρίξουν τις υποτυπώδεις νέες λειτουργίες.

Ο Υπουργός βάπτισε τη Διαθεσιμότητα υπαλλήλων Κινητικότητα, η οποία με ρουσφετολογικά κριτήρια μετατρέπεται σε πλησματική Διαθεσιμότητα. Ακόμη και σήμερα στο «κουφάρι του ΕΣΥ» παίζει μικροκομματικά παιχνίδια και η μοριοδότηση αφορά τους πολλούς και όχι τους λίγους αρεστούς και κομματικούς φίλους του. Οι φίστες που ετοιμάζει, τις οποίες ονομάζει εγκαινία των νέων λειτουργιών των Νοσοκομείων που άλλαξαν χαρακτήρα (π.χ. Αγία Βαρβάρα), θα είναι κακόγουστο θέαμα καθότι τα καταργημένα Νοσοκομεία τα μετέτρεψε σε Υγειονομικές Μονάδες επιπέδου «περιπέτρου».

Οι κάτοικοι χρήστες των υπηρεσιών και οι φορείς των περιοχών που ήταν ανεπτυγμένα θα παλέψουν για τη σωτηρία των Νοσοκομείων και ενάντια στα λαϊκίστικα σόου του Υπουργού Υγείας.

**ΦΤΑΝΕΙ Η ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ, ΤΟ ΡΟΥΣΦΕΤΙ, Ο ΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΣ.**

ΑΘΗΝΑ 20-11-2013 | ΑΡ.ΠΡΩΤ. : 2361



24ωρη Πανελλαδική Απεργία ΠΟΕΔΗΝ, 6 Νοεμβρίου

Κοινωνικοασφαλιστικό Σύστημα και τις μηδενικές προσλήψεις.

Έτσι μεθοδεύεται σχέδιο σταδιακής συρρίκνωσης των Υγειονομικών Μονάδων. Έκλεισαν τα πρώτα 8 Νοσοκομεία με σημαντική συμβολή στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Το κυβερνητικό σχέδιο είναι προφανές. Από την μία ξεφορτώνεται δαπάνες και από την άλλη οδηγεί υγειονομικό προσωπικό σε διαθεσιμότητες. Πρόθυμα ο Υπουργός Υγείας έδωσε στη πυρά των διαθεσιμότητων 1.665 υπαλλήλους από το ελλιπέστατο προσωπικό των Νοσοκομείων για την συμπλήρωση του αριθμού των 12.500 που ήταν ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ της ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ. Συνεχίζει τις μεθοδεύσεις για διάθεση άλλων 900 υγειονομικών στο δεύτερο κύμα διαθεσιμότητων (έτος 2014) μέσω νέων καταργήσεων Νοσοκομείων, Κλινικών και Οργανικών Θέσεων. Ακόμα δεν προσδιορίστηκαν οι δεξαμενές (Νοσοκομεία) από τις οποίες θα προκύψει το διαθέσιμο προσωπικό. Στοχοποιείται η Πρωτοβάθμια περίθαλψη και με τα καλοπληρωμένα σχέδια ειδικών που παρήγγειλε ο Υπουργός Υγείας, μεθοδεύει ΛΟΥΚΕΤΑ σε Μονάδες Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης και Διαθεσιμότητες - Απολύσεις του υπηρετούντος Προσωπικού.

Πρωτοβάθμιες δημόσιες Μονάδες που είναι απαραίτητες περισσότερο από ποτέ, αφού προσφέρουν δωρεάν υπηρεσίες στους πολίτες της χώρας εκ των οποίων 3,5 εκατομμύρια είναι ανασφάλιστοι και οι υπόλοιποι που διαθέτουν ασφαλιστικό βιβλιάριο



Συλλαλητήριο των Νοσ. Θεσσαλίας-Συγκέντρωση στην ΥΠΕ, 21 Νοεμβρίου

# ΔΥΝΑΜΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ της ΠΟΕΔΗΝ

## ΟΜΙΛΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΠΟΕΔΗΝ - 16.12.2013

Η κυβέρνηση στοχοποιεί το Δημόσιο Σύστημα Υγείας προκειμένου να ξεφορτωθεί δαπάνες και να οδηγήσει πολυάριθμο υγειονομικό προσωπικό σε Διαθεσιμότητα.

Τα Νοσοκομεία υποχρηματοδοτούνται και αναγκάζονται να αναστείλουν βασικές λειτουργίες τους. Στέρεψαν οι κωδικοί των προϋπολογισμών, έτσι δεν μπορούν να προμηθευτούν πετρέλαιο θέρμανσης, υγειονομικό υλικό, προϊόντα διατροφής και άλλα βασικά υλικά. Αναστέλλονται επείγοντα χειρουργεία από έλλειψη υλικών και ασθενείς διακομίζονται σε άλλα Νοσοκομεία που διαθέτουν υλικά για να χειρουργηθούν (έως ότου στερέψουν και εκεί). Τα Νοσοκομεία αντιμετωπίζουν εκρηκτικά προβλήματα από τις ελλείψεις προσωπικού καθώς αποδεκατίστηκαν από τις μηδενικές προσλήψεις και τις αθρόες συνταξιοδοτήσεις την περίοδο των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ.

**Ο Προϋπολογισμός των Νοσοκομείων θα είναι στη καλύτερη**



24ωρη Απεργία ΠΟΕΔΗΝ, 11 Δεκεμβρίου

των περιπτώσεων μειωμένος 300 εκ. ευρώ του χρόνου.

Τη στιγμή που πάνω από 3 εκατ. πολίτες είναι ανασφάλιστοι (έμμεσα, άμεσα) και δεν έχουν πρόσβαση στο σύστημα, θεσμοθετούνται νέα χαράτσια (25€ κατά την εισαγωγή) δυσκολεύοντας περισσότερο την πρόσβαση. Η κυβέρνηση μεθοδεύει βίαιες αλλαγές του Υγειονομικού Χάρτη της Χώρας με νέα ΛΟΥΚΕΤΑ Νοσοκομείων, Πρωτοβάθμιων Υπηρεσιών και συρρίκνωση των υφιστάμενων λειτουργιών των μεγάλων Νοσοκομείων. Κατά δήλωση του ίδιου, ο ΜΝΗΜΟΝΙΑ-

ΚΟΤΕΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ της κυβέρνησης παραδίδει στην πυρά των Διαθεσιμότητων όσο προσωπικό χρειαστεί προκειμένου η κυβέρνηση να υλοποιήσει τη ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ για 12.500 Διαθεσιμότητες στο δεύτερο κύμα του έτους 2014, μετά τις 1.665 που διέθεσε στο πρώτο κύμα (έτος 2013).

**Ο Υπουργός Υγείας προσδιόρισε τις πηγές:**

- Από τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία που οδηγούνται σε κατάργηση.

Τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία στηρίζουν το Σύστημα Ψυχικής Υγείας σε ποσοστό 80%, σε περίοδο που οι ανάγκες είναι αυξανόμενες. Η πληρότητα των κλινικών τους είναι 150% όπως και των Ψυχιατρικών Τομέων των Γενικών Νοσοκομείων. Η κατάργησή τους θα οδηγήσει τους ψυχικά πάσχοντες ασθενείς να φιλοξενοούνται στα παγκάκια και τις στάσεις του ΜΕΤΡΟ. Ανθρωποφαγία της κυβέρνησης που πρέπει να αποτρέψουμε.

- Από μειώσεις Κλινικών - Κλινών και Οργανικών Θέσεων των μεγάλων Νοσοκομείων μέσω της έκδοσης Νέων Οργανισμών.

- Από οριζόντιες καταργήσεις ειδικοτήτων.

**Ο Υπουργός Υγείας ήδη έβαλε στο στόχαστρο τους οδηγούς των Νοσοκομείων και συλλέγει τα υπηρεσιακά τους στοιχεία προκειμένου εν συνόλω να τους διαθέσει στο ΕΚΑΒ.** Οι οδηγοί Τεχνικού των Νοσοκομείων δεν διαθέτουν τα προσόντα που απαιτούνται για το ΕΚΑΒ (ΔΕ πληρωμάτων Ασθενοφόρων). Στα Νοσοκομεία είναι απαραίτητοι για την εκτέλεση δρομολογίων (εσωτερικές διακομιδές, μεταφορές υλικών, φαγητού, αίματος κ.α.) Στοχοποιημένες είναι στο σύνολο οι υποστηρικτικές υπηρεσίες (Διοικητικές, Τεχνικές Υπηρεσίες, πλυντήρια, μαγειρεία κ) προκειμένου να τεθεί μεγάλος αριθμός του υπηρετούντος προσωπικού σε Διαθεσιμότητα. Μεθοδεύεται από την κυβέρνηση η ιδιωτικοποίηση του συνόλου των υποστηρικτικών υπηρεσιών των Νοσοκομείων. Δεν θα επιτρέψουμε να μετατρέψει ο Υπουργός Υγείας τους Υγειονομικούς σε πειραματόζωα προς Διαθεσιμότητα προκειμένου η κυβέρνηση να υλοποιήσει τις ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ. Στα Νοσοκομεία απαιτούνται άμεσα προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

**Ο Υπουργός Υγείας διαλύει «χαιρέκακα» το Δημόσιο Τομέα Υγείας. Στις στάχτες του Εθνικού Συστήματος Υγείας κτίζει το ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟ του προφίλ. ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ να αποτρέψουμε τη διάλυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και τις Διαθεσιμότητες Υγειονομικού προσωπικού.**

*Ο Αναπλ. Γραμματέας  
Μιχάλης Γιαννάκος*

## Η ΠΟΕΔΗΝ σε ΠΟΡΕΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ της ΑΣΚΟΥΜΕΝΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

|            |   |
|------------|---|
| 06/11/2013 | 24ωρη Πανελλαδική Απεργία - Συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας και Πορεία στη Βουλή   |
| 21/11/2013 | Συλλογή στην Αθήνα των Νοσοκομείων Θεσσαλίας και Συγκέντρωση στην ΥΠΕ   |
| 07/12/2013 | Συμμετοχή στο Συλλογή της ΑΔΕΔΥ στο Σύνταγμα για τον Προϋπολογισμό του έτους 2014   |
| 11/12/2013 | 24ωρη Απεργία και Συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας   |
| 16/12/2013 | 4ωρη Παναττική Στάση Εργασίας και 24ωρη Απεργία στην Περιφέρεια. Συγκέντρωση στην Αττική στο Υπουργείο Υγείας και στη Περιφέρεια στις κατά τόπους ΥΠΕ |
| 18/12/2013 | Συμμετοχή στην Ολονύχτια Διαμαρτυρία έξω από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης                                    |
| 18/12/2013 | Συλλογή στην Αθήνα των Νοσοκομείων Πατρών και Συγκέντρωση στην ΥΠΕ  |
| 19/12/2013 | 4ωρη Στάση Εργασίας και Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας στην ΥΠΕ των Νοσοκομείων Θεσσαλονίκης  |
| 19/12/2013 | Στάση Εργασίας και Συλλογή στην Περιφέρεια (Ιωάννινα) των Νοσοκομείων Ηπείρου   |

# Η ΠΟΕΔΗΝ ΒΑΖΕΙ «ΦΡΕΝΟ» στον ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Με μεγάλη επιτυχία οργανώθηκε η κινητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ την ΔΕΥΤΕΡΑ 16/12/2013 και η Συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας.

Επιτροπή αποτελούμενη από μέλη της Διοίκησης της ΠΟΕΔΗΝ, των Πρωτοβάθμιων Σωματείων και εκπροσώπους των Οδηγών συναντήθηκαν με τον Υπουργό Υγείας κο Άδωνι Γεωργιάδη και το Γενικό Γραμματέα κο Πελοπίδα Καλλιήρη.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε αφού απειλήθηκε συμπλοκή στην είσοδο του Υπουργείου Υγείας, καθότι στην αρχή παραπεμφθήκαμε στον Διευθυντή του Γραφείου του Υπουργού.

**Η ΠΟΕΔΗΝ έθεσε τα ζητήματα της ελλειπούς χρηματοδότησης των Νοσοκομείων εξαιτίας της οποίας δεν μπορούν να λειτουργήσουν, τις μεθοδεύσεις για ανατροπή του Υγειονομικού Χάρτη της Χώρας με καταργήσεις Νοσοκομείων, μείωση κλινικών - κλινών και οργανικών θέσεων των μεγάλων Νοσοκομείων μέσω της Έκδοσης Νέων Οργανισμών, Καταργήσεις των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων με πρόσχημα τη μεταφορά κλινικών σε Γενικά Νοσοκομεία και Καταργήσεις υπηρεσιών, κλάδων, ειδικοτήτων των Νοσοκομείων.**

Επισημάναμε στον Υπουργό ότι μέσω των καταργήσεων υπηρεσιών και Νοσοκομείων επιχειρεί να θέσει σε διαθεσιμότητα πολυάριθμο υγειονομικό προσωπικό γράφοντας και σβήνοντας κάθε φορά ειδικότητες, κλάδους και υπηρεσίες.

Ξεκίνησε με 950 από τα Νοσοκομεία της Περιφέρειας και τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία. Ακολούθησε απόφαση για την εν συνόλω διάθεση των Οδηγών των Νοσοκομείων στο ΕΚΑΒ και κατάργηση του κλάδου στους οργανισμούς.

Συνέχισε με το προσωπικό ΥΕ, ΔΕ ειδικοτήτων υποστηρικτικών υπηρεσιών και διάθεσή τους στο ΥΕ Βοηθητικό Υγειονομικό Προσωπικό ή σε θέσεις ΔΕ Διοικητικών υπαλλήλων (προσωπικό ΔΕ).

Ρωτήσαμε εάν οι αλλαγές που ετοιμάζονται στον ΕΟΠΥΥ και την Πρωτοβάθμια περίθαλψη αφορούν το προσωπικό των Κέντρων Υγείας. Επίσης επισημάναμε τη θέση μας να μείνουν ανέγγιχτα τα Νοσοκομεία των Νησιών.

**Ο Υπουργός και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας απάντησαν τα εξής:**

- Η χρηματοδότηση των Νοσοκομείων πράγματι είναι «200 και» εκατομμύρια κάτω το έτος 2014 αλλά με οικονομία τα Νοσοκομεία δεν θα αντιμετωπίσουν προβλήματα στη λειτουργία τους.

- Θα υπάρξουν καταργήσεις Περιφερειακών Νοσοκομείων και μειώσεις κλινικών, κλινών και οργανικών θέσεων προκειμένου να εξοικονομήσουμε δαπάνες και να θέσουμε άμεσα σε διαθεσιμότητα 950 υγειονομικούς. Διαθεσιμότητα ολίγων ημερών αφού κανείς δεν θα χάσει τη δουλειά του.

- Θα υπάρξουν νέοι οργανισμοί στα ενοποιημένα Νοσοκομεία με ενιαίες υπηρεσίες (Διοικητική, Νοσηλευτική, Τεχνική, Ιατρική).

- Η διαθεσιμότητα των Οδηγών παγώνει καθότι διαπιστώθηκαν προβλήματα που έθεσαν το ΕΚΑΒ, οι Διοικητές των Νοσοκομείων και οι Εργαζόμενοι. Σε ύστερο χρόνο θα δούμε πως θα υλοποιηθεί και σε ποιο αριθμό Οδηγών.

- Οι Διαθεσιμότητες Επαγγελματιών Ψυχικής Υγείας μέσω της

μεταφοράς κλινικών των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων στα Γενικά Νοσοκομεία παγώνουν και θα δούμε σε δεύτερο χρόνο πως θα υλοποιηθεί η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση (παγώνουν οι Διαθεσιμότητες των υπαλλήλων του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης που ανακοινώθηκαν, αδειάζοντας τον Διοικητή της Υγειονομικής Περιφέρειας).

- Η καταγραφή του ΥΕ και ΔΕ προσωπικού των υποστηρικτικών υπηρεσιών γίνεται για την υποδοχή διαθέσιμου προσωπικού από άλλα Υπουργεία και όχι για να καταργηθούν οι κλάδοι και να διατεθεί το υπηρετούν προσωπικό μέσω Διαθεσιμότητας σε άλλες ειδικότητες εντός του ιδίου Νοσοκομείου (άδειασε ξανά τους Διοικητές των ΥΠΕ).

- Το προσωπικό των Κέντρων Υγείας δεν συμμετέχει σε διαθεσιμότητες καθώς τα Κέντρα Υγείας είναι φορείς υποδοχής με βάση την Ενιαία Πρωτοβάθμια Φροντίδα που σχεδιάζουμε.

- Τα Νοσοκομεία των Νήσων δεν συμμετέχουν στο σχεδιασμό των Καταργήσεων.



Συλλαλητήριο των Νοσ. Θεσσαλίας-Συγκέντρωση στην ΥΠΕ, 21 Νοεμβρίου

**Συνάδελφοι,**

**Υπάρχει υπαναχώρηση και πάγωμα σε εξαγγελθείσες διαθεσιμότητες που δείχνει ότι οι Αγώνες έχουν αποτέλεσμα.**

Όμως όλα τα προαναφερθέντα βρίσκονται στο τραπέζι των κυβερνητικών ζητώσεων με την πολιτική δεδομένη, λόγω των δεσμεύσεων στη ΤΡΟΪΚΑ (συρρίκνωση δαπανών, βίαιες ανατροπές του Υγειονομικού Χάρτη της χώρας, διαθεσιμότητες πολυάριθμου υγειονομικού προσωπικού).

Μάλιστα η καταγραφή από τις Υγειονομικές Περιφέρειες του ΥΕ και ΔΕ προσωπικού των υποστηρικτικών υπηρεσιών συνεχίζεται προκειμένου να καταργηθούν κλάδοι, υπηρεσίες και το προσωπικό μέσω διαθεσιμότητας να διατεθεί σε άλλες ειδικότητες εντός των ιδίων Νοσοκομείων (παρά τα όσα μας είπε ο Υπουργός).

**Οι 950 Διαθεσιμότητες από τα Νοσοκομεία της Περιφέρειας είναι προ των πυλών.**

**Συνεχίζουμε δυναμικά τις κινητοποιήσεις.**

ΑΘΗΝΑ 17/12/2013 | ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 2494



# Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΡΕΜΕΤΑΙ ΣΕ ΜΙΑ ΚΛΩΣΤΗ...

Ξεκίνησε η αποκαθίλιση του πλέον ανάληγτου Υπουργού Υγείας της μεταπολίτευσης. Θα είχε ήδη επιτευχθεί αλλή τον «έσωσε» η άγωνα πολιτική αντιπαράθεση για το φάρμακο με επίκεντρο τα αντικρουόμενα συμφέροντα των φαρμακοβιομηχανών και όχι την υπεράσπιση του πολίτη που σήμερα πληρώνει από την τσέπη του την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.



Συλλαλητήριο των Νοσ. Θεσσαλίας-Συγκέντρωση στην ΥΠΕ, 21 Νοεμβρίου

Για τον Υπουργό Υγείας δεν μπορεί να ισχυρισθεί κανείς ότι είναι θιασώτης κάποιας Οικονομικής Σχολής (Φρίντμαν) γι' αυτό και εφαρμόζει τη συγκεκριμένη πολιτική υγείας.

Είναι μια σχολή μόνος του καθ' ό τι δίδαξε το μάρκετινγκ πώλησης βιβλίων φωνασκώντας από την τηλεόραση. Ταυτόχρονα δίδαξε τις πολιτικές κωλοτούμπες για ατομική ανέλιξη. Εκ των πωλήσεων των βιβλίων απεχθάνεται κάθε τι που προσφέρεται δωρεάν από το κράτος στους πολίτες, έστω και εάν αυτό είναι το κοινωνικό αγαθό της Υγείας. Φωνάζει, ωρύεται, προβοκάρει κάθε αντίθετη άποψη, κάθε φωνή διαμαρτυρίας.

**Δεν αντιπαράθεται με επιχειρήματα, αλλή λασπολογώντας και ποινικοποιώντας** κάθε κριτική φωνή ενάντια στην πολιτική διάλυσης του Συστήματος. Το μόνο που διόρθωσε στην πολιτική του καριέρα είναι τα ντεσιμπέλ στη φωνή του. Προσαρμόζει την πολιτική του ιδεολογία, μπορεί κάλλιστα να βρεθεί σε όποιο κόμμα του εξασφαλίσει καριέρα και **ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ**. Γουστάρει αυτό που κάνει και δεν τον απασχολούν διόλου οι κοινωνικές παρενέργειες που δημιουργεί η πολιτική του.

Σήμερα, ακόμη και ένας νεοφιλελεύθερος πολιτικός που θα ήταν Υπουργός Υγείας σε χώρα που διαθέτει πάνω από 3 εκατομμύρια πολίτες αποκλεισμένους από το Σύστημα Υγείας, θα ήταν σιωπηλός εάν δεν ζηταγε συνεχώς «συγγνώμη». Ο κύριος Γεωργιάδης όχι μόνο δε μένει σιωπηλός, αλλή δείχνει ότι χαιρέται με τη διάλυση του ΕΣΥ, χορεύει στις στάχτες του και το βάζει στο ατομικό βιογραφικό των επιτυχιών. Πρόκειται για ιδιότυπη περίπτωση πολιτικού που μπορεί να βρεθεί σε όποιον πολιτικό σχηματισμό εκτιμήσει τους πολιτικούς αλληλαγμούς του.

Είναι αυθεντία στο να παρουσιάζει το «Μαύρο - Άσπρο», να αναλαμβάνει «όποια πολιτική αποστολή του ανατεθεί», να μεταφέρει τον πολιτικό τσαμπουκά της κυβέρνησης και ενίοτε να λειτουργεί ως «σάκος του μποξ» για να απορροφάει τους κοινωνικούς κραδαμούς.

Σε μία κυβέρνηση «ειδικού σκοπού» όπως η σημερινή, που εφαρμόζει πολιτική που συνθλίβει και τα στοιχειώδη κοινωνικά δικαιώματα, είναι ιδανικός. Βοηθά μερίδα των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης που τον εμφανίζουν ως λαϊκό πολιτικό, αν και λαϊκίστης.

Φανταστείτε τον Υπουργό στο ΠΡΩΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ (2010 - 2011). Τότε που ξεσηκώθηκαν οι πολίτες. Αντιμέτωπος με τους δήθεν «αγανακτισμένους» που έκαναν ακραίες ενέργειες κατά πολιτικών. Ο Υπουργός Υγείας εργάζεται από τα στούντιο του κάθε καναλιού. Κάθε πρωί έχει εκπομπή σε ραδιοφωνικό σταθμό κατακεραυνώνοντας κόμματα και Συνδικαλιστικούς Φορείς που αγωνίζονται για την επιβίωση των πολιτών που εκπροσωπούν. Που αγωνίζονται να ανατρέψουν την αδιέξοδη πολιτική των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ.

Είναι απαραίτητος ο Υπουργός Υγείας σε πολιτικό ακροατήριο που έχει λημένα τα οικονομικά προβλήματα από τη φοροκλιση και τη φοροδιαφυγή. Στην κοινωνία όμως που αγωνίζεται να επιβιώσει, δημιουργεί κλίμα απόρριψης, όχι μόνο των κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση αλλή και ολόκληρου του πολιτικού συστήματος.

**Ρουσφετολογεί ακόμη και τώρα.** Έκλεισε Νοσοκομεία, διέθεσε το προσωπικό σε άλλα και τώρα οι «κολλητοί» του εργαζόμενοι που τους χρειάζονται στη Β' Αθηνών για να επανεκλεγεί Βουλευτής, επιστρέφουν χωρίς να λαμβάνεται υπ' όψιν η μοριοδότηση του ΑΣΕΠ. Είναι ληπηρό το κόμμα (ΠΑΣΟΚ) που έφτιαξε το Εθνικό Σύστημα Υγείας να στηρίζει για Υπουργό έναν φανφαρόνο. Θα «τρίζουν τα κόκαλα του Ανδρέα Παπανδρέου και του Γεωργίου Γεννηματά».

**Το ΠΑΣΟΚ ας αφήσει τις ανακοινώσεις και τα καλέσματα για διάλογο προς τον Υπουργό Υγείας και ας περάσει σε ΠΡΑΞΕΙΣ.** Είναι ντροπή για την Ελληνική Δημοκρατία και το Εθνικό Κοινοβούλιο να στηρίζουν έναν τέτοιο Υπουργό της Υγείας.

**Στηρίζεται από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και τους επιχειρηματίες ιδιοκτήτες τους.** Τον αφήνουν να ελεεινολογεί σε βάρος κάθε αντίθετης άποψης στην ακολουθούμενη αδιέξοδη πολιτική.

Για το καλό της Δημοκρατίας θα πρέπει να απαλληθεί των καθηκόντων του ο Υπουργός Υγείας. Σαφώς η ακολουθούμενη πολιτική δεν είναι μονοπρόσωπη και ευθύνεται όλη τη κυβέρνηση. **Ο Υπουργός όμως της Υγείας είναι εκτός τόπου και χρόνου. Δεν μπορεί να στηρίζεται από τον Πρωθυπουργό και τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης. ΕΛΕΟΣ. Δεν φτάνει μόνο το τράβηγμα του αυτιού του!!!**



4ωρη Παναθηναϊκή Στάση και 24ωρη Απεργία στην Περιφέρεια, 16 Δεκεμβρίου

# ΠΡΟΤΑΣΗ του ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΒΗΜΑΤΟΣ στα ΚΟΜΜΑΤΑ του ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ, ΠΛΗΝ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ, για ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΕΠΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΗΣΗ ΤΩΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες στους τομείς της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, των εισαγωγών (η πλειονότητα με εισαγγελική παραγγελία), της επανένταξης στη κοινωνία και της αποασυλοποίησης των χρόνιων Ασθενών.

Στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία απευθύνεται για υπηρεσίες η πιο ευπαθής ομάδα του πληθυσμού, οι ψυχικά πάσχοντες, που ραγδαία αυξάνονται λόγω οικονομικής κρίσης. Το Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας στηρίζεται κατά 80% στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία και στο υπόλοιπο 20% από τους Ψυχιατρικούς Τομείς των Γενικών Νοσοκομείων που είναι λιγοστοί. Η πληρότητα σε Ασθενείς στις παραπάνω ανεπτυγμένες κλινικές είναι 150% (ράντζα στους διαδρόμους).

Απαιτείται να δημιουργηθούν νέοι Ψυχιατρικοί Τομείς στα Γενικά Νοσοκομεία. Αφενός για να αποσυμφορηθεί η ζήτηση και αφετέρου για να προχωρήσει η υλοποίηση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης. Σήμερα επιχειρείται η κατάργηση των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων χωρίς να δημιουργούνται αντίστοιχες υπηρεσίες στα Γενικά Νοσοκομεία. Το Υπουργείο Υγείας επιχειρεί να εμφανίσει μέσω των εξαγγελιών, ότι προχωράει η υλοποίηση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης (στα χαρτιά) και επιδιώκει να θέσει επαγγελματίες Ψυχικής Υγείας σε διαθεσιμότητα. Οι επαγγελματίες Ψυχικής Υγείας εκπαιδεύτηκαν με πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για να απασχολούνται σε υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας. Οι μη κυβερνητικές οργανώσεις συμμετέχουν στην αποασυλοποίηση χρόνιων Ασθενών με δυσανάλογο αποτέλεσμα από το ύψος

των κονδυλίων που λαμβάνουν. Επιπλέον μόνο Ασθενείς με περιουσία και καλό ασφαλιστικό βιβλιάριο.

Ο Υπουργός αναγγέλλει διάλογο με τους εργαζόμενους που δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ αφού η απόφαση για ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΕΣ και ΔΙΑΛΥΣΗ των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων έχει ληφθεί.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ.ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ**

• **Προτίθεστε** να Μετεξελιξίτε - Μετασχηματίσετε τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία; Οι Διοικήσεις υπέβαλαν γραπτές προτάσεις στο Υπουργείο και η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας διαπίστωσε ότι το προσωπικό που υπηρετεί στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία δεν επαρκεί για την μετεξέλιξη και την υλοποίηση της μεταρρύθμισης. Παρά ταύτα ανακοινώσατε Διαθεσιμότητες.

• **Προτίθεστε** στη Κινητικότητα του προσωπικού των Μονάδων Ψυχικής Υγείας που μετασχηματίζονται ή ιδρύονται να γίνονται με τη σύμφωνη γνώμη τους (πως θα προσφέρουν εξαναγκάζοντάς τους); Χωρίς να μεσολαβούν Διαθεσιμότητες.

• **Προτίθεστε** να κάνετε διάλογο με τους εργαζόμενους και τους φορείς των συγγενών ψυχικά πασχόντων Ασθενών;

• **Προτίθεστε** να επαναδιαπραγματευθείτε με την Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης την πολυετή παράταση ολοκλήρωσης της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης;

**Η κατάργηση των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων θα αυξήσει ραγδαία τον αριθμό των Αστέγων και αυτοκτονιών.**

## ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στον ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΑΡΘΕΙ Η ΑΠΟΦΑΣΗ για ΔΙΑΛΟΓΗ των ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ απο ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ των ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ στο ΧΥΤΑ

Κύριε Υπουργέ,

Το τελευταίο χρονικό διάστημα και συγκεκριμένα από τα μέσα Δεκεμβρίου 2013 έχει προκύψει το μεγάλο πρόβλημα της ανεύρεσης επικίνδυνων αποβλήτων των Νοσοκομείων στο ΧΥΤΑ ΦΥΛΗΣ.

Σύμφωνα με την ΚΥΑ 14613/2012 (ΦΕΚ 1537/Τ.Β./8.5.2012) «Μέτρα και όροι για την διαχείριση αποβλήτων Υγειονομικών Μονάδων» την ευθύνη για τον τρόπο διαχείρισης των αποβλήτων μέχρι τη διαδικασία μεταφοράς την έχει ο παραγωγός, εν προκειμένω κάθε Υγειονομική μονάδα. Συγκεκριμένα το κάθε Νοσοκομείο, παραγωγός αποβλήτων, έχει την ευθύνη του διαχωρισμού, συλλογής, προσωρινής μεταφοράς και προσωρινής αποθήκευσης των αποβλήτων εντός της υγειονομικής μονάδας. Λόγω του προβλήματος που προέκυψε στο ΧΥΤΑ Φυλής εκδόθηκε εγκύκλιος από το Υπουργείο Υγείας που αναφέρει ότι κατόπιν ειδικής σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Υγείας αποφασίστηκε δύο υπάλληλοι από την επιτροπή διαχείρισης κάθε Νοσοκομείου να συνοδεύουν τα αστικά απόβλητα στο ΧΥΤΑ. Απόφαση νομικά απαράδεκτη και επί της ουσίας αναποτελεσματική όσον αφορά στην επίλυση του προβλήματος.

Σύμφωνα με τον Δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα 3528/ΦΕΚ 26/τ.α./4-2-2007 η ανάθεση των ανωτέρω καθηκόντων στους υπαλλήλους των Νοσοκομείων είναι εκτός των αρμοδιοτήτων τους.

Κύριε Υπουργέ, οφείλτε προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα σε μόνιμη βάση, να επιβάλλετε στις διοικήσεις των νοσοκομείων να εφαρμόζουν πιστά όλα τα προβλεπόμενα στην προαναφερθείσα

ΚΥΑ σχετικά με την διαχείριση των αποβλήτων καθώς επίσης να επιβληθεί ο συστηματικός έλεγχος των αποβλήτων εντός των Υγειονομικών μονάδων.

Η αυστηροποίηση των ελέγχων, η τήρηση των διαδικασιών διαχείρισης και ειδικότερα η ικνηλασιμότητα παραγωγής των αποβλήτων σε κάθε υγειονομική μονάδα θα επιλύσουν το πρόβλημα και όχι οι ΠΡΟΧΕΙΡΕΣ και μη αποτελεσματικές αποφάσεις που έχετε λάβει.

ΑΘΗΝΑ 03/01/2014 | ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 2516



24ωρη Απεργία ΠΙΟΕΔΗΝ, 11 Δεκεμβρίου

## ΠΕΡΙ ΑΔΩΝΙ ...

Η μνημονιακή διαδρομή της κυβερνήσεως Σαμαρά συνεχίζει να οδηγεί στην αποδόμηση του κοινωνικού κράτους που είχε χτιστεί τις τελευταίες δεκαετίες για να προασπίσει τις αδύναμες κοινωνικές ομάδες του πληθυσμού της χώρας. Καθημερινά ανακοινώνονται νέα μέτρα που δημιουργούν όλο και πιο δύσκολες συνθήκες διαβίωσης στα χαμηλά κοινωνικά στρώματα.



Συλλαλητήριο των Νοσ. Θεσσαλίας-Συγκέντρωση στην ΥΠΕ, 21 Νοεμβρίου

Μια τακτική, που δυστυχώς δεν αποβλέπει σε μια ειλικρινή τάση για να δημιουργηθεί το κατάλληλο περιβάλλον που θα βελτιώσει την δεινή οικονομική κατάσταση της χώρας, αλλά στο να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για να κριθούν ακατάλληλες οι δημόσιες δομές και

να ξεπουληθούν ως προβληματικές και άχρηστες. Ο εκτελεστής αυτού του συμβολαίου θανάτου της δημόσιας υγείας είναι ο υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης. Ένας πολιτικός που ξεδιάντροπα κατηγορεί τους υγειονομικούς δημόσιους υπαλλήλους ως ανίκανους και κλέφτες. Σε τακτά χρονικά διαστήματα ο ίδιος χρησιμοποιεί τα ΜΜΕ για να μας λασπολογεί χρησιμοποιώντας σοβαροφανή επιχειρήματα για να πείσει την κοινή γνώμη.

Δεν λείπει όμως την αλήθεια για την μειωμένη χρηματοδότηση των νοσοκομείων κατά 300 εκατομμύρια μέσα στο 2014 που θα επιφέρει ακόμα πιο δυσμενείς συνθήκες στην λειτουργία των νοσοκομείων. Δεν ενημερώνει τους πολίτες μας για τις βίαιες ανατροπές στον υγειονομικό χάρτη της χώρας που θα δυσκολέψουν την πρόσβαση στις δομές υγείας. Δεν ομολογεί ότι η μεταρρύθμιση στην ψυχική υγεία έχει ως στόχο τους ψυχικά ασθενείς που δεν θα έχουν χώρους περίθαλψης. Οι ανθρωποθυσίες που ετοιμάζει περιλαμβάνουν τότε τους οδηγούς, τότε τους υπαλλήλους των τεχνικών υπηρεσιών, άλλοτε ζητά να συνενωθούν διευθύνσεις νοσοκομείων, άλλοτε ζητά να συνενωθούν υπηρεσίες (Διοικητική, Ιατρική, Νοσηλευτική, Τεχνική).

Συμπερασματικά διαπιστώνουμε αληθινές οι οποίες αποδεικνύονται αναποτελεσματικές και καταστροφικές για την δημόσια υγεία χωρίς πραγματικό όραμα εξυγίανσης, χωρίς πυξίδα και προδίδουν τον ερασιτεχνισμό που τον διακατέχει.

Απαιτείται η άμεση αποπομπή του συγκεκριμένου πολιτικού από το Υπουργείο Υγείας και επιβάλλεται η σύγκληση φορέων για δημόσια διαβούλευση με σκοπό την ειλικρινή ανόρθωση και διάσωση του ΕΣΥ.

Κουρουβακάλης Δημήτρης  
Γενικός Σύμβουλος ΠΟΕΔΗΝ

## ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ για την ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ του ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ & ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ των ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ του ΕΣΥ

Δημοσιεύθηκε ο Νόμος 4223/2013 «Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων και άλλες διατάξεις», ο οποίος στο Άρθρο 54 συμπεριέλαβε τις Διατάξεις για την κινητικότητα του Νοσηλευτικού και Παραϊατρικού Προσωπικού των Νοσοκομείων του ΕΣΥ.

Οι Διατάξεις προβλέπουν:

- Την επαναφορά της διετούς προϋπηρεσίας στις μετατάξεις ή αποσπάσεις ή μεταθέσεις.
- Τη δυνατότητα μετατάξεων ή μεταθέσεων με σύμφωνη γνώμη των Υπηρεσιακών Συμβουλίων.
- Τη δυνατότητα μετατάξεων ή μεταθέσεων ή αποσπάσεων σε παραμεθόριες περιοχές χωρίς γνώμη του Υπηρεσιακού Συμβουλίου με δεκαετή υποχρεωτική παραμονή στην παραμεθόρια περιοχή η οποία περιορίζεται στα πέντε (5) έτη για τους πολύτεκνους και στα τρία (3) έτη όταν η μετακίνηση γίνεται μεταξύ Νοσοκομείων του ΕΣΥ.
- Τη δυνατότητα μετατάξεων ή αποσπάσεων μεταξύ Νοσοκομείων για συνυπέρθεση συζύγων χωρίς γνώμη Υπηρεσιακού Συμβουλίου.
- Τη δυνατότητα συνυπέρθεσης συζύγων ενστόλων με σειρά προτεραιότητας.
- Τις κατά προτεραιότητα μετατάξεις ή αποσπάσεις ή μεταθέσεις των πολυτέκνων.
- Τη δυνατότητα αμοιβαίων μετατάξεων με γνώμη Υπηρεσιακού Συμβουλίου όταν πρόκειται για υπηρεσία εκτός Νοσοκομείου και με

βεβαίωση της Διοίκησης προέλευσης για μετατάξεις μεταξύ Νοσοκομείων.

- Τη δυνατότητα αποσπάσεων με γνώμη των Υπηρεσιακών Συμβουλίων.

Οι διατάξεις είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της ΠΟΕΔΗΝ.

ΑΘΗΝΑ 03/01/2014 | ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 2525



4ωρη Πανατική Στάση και 24ωρη Απεργία στην Περιφέρεια, 16 Δεκεμβρίου

# ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΜΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΜΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΜΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ Ε

## ΡΟΥΣΦΕΤΙΑ ΣΤΑ ΚΟΥΦΑΡΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΡΓΗΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Ο Υπουργός Υγείας πρώτα έβαλε ΛΟΥΚΕΤΟ σε 8 Νοσοκομεία της χώρας και μετά εγκαινιάζει σε αυτά τις νέες υποτυπώδεις υπηρεσίες που αναπτύσσονται. Επιπέδου όμως «περιπτέρου» και όχι Νοσοκομείου.

Οι υπάλληλοι των Νοσοκομείων αυτών μοριοδοτήθηκαν από το ΑΣΕΠ σύμφωνα με τις Υπουργικές Αποφάσεις (Υγείας και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης). Με βάση την μοριοδότηση διατέθηκαν σε άλλα Νοσοκομεία.

Στα καταργημένα Νοσοκομεία επιστρέφει μέρος του προσωπικού τους για να στηρίξει τις λιγοστές υπηρεσίες που θα αναπτύξουν, όχι με βάση την μοριοδότηση, αλλά από το πολιτικό γραφείο του Υπουργού Υγείας.

Το προσωπικό που διατέθηκε σε άλλη Υγειονομική Περιφέρεια επιστρέφει με τρίμηνες μετακινήσεις, κατόπιν αποφάσεων των Διοικητών των Υγειονομικών Περιφερειών για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών. **Ποιες υπηρεσιακές ανάγκες;;;**

Το προσωπικό που διατέθηκε στα διασυνδεδεμένα Νοσοκομεία (έδρα του Νομικού Προσώπου) επιστρέφει με αποφάσεις των Διοικητών των Νοσοκομείων. Επινοήθηκε λοιπόν η απομάκρυνση όλων των εργαζόμενων από τα καταργημένα Νοσοκομεία ώστε μετέπειτα να κάνει τα «ρουσφετάκια του» ο Υπουργός Υγείας. Εάν υπήρχε ίχνος αξιοκρατίας θα έπρεπε να τηρηθεί η διαδικασία που επιλέχθηκε στο Νοσοκομείο «Αμαλία Φλέμιγκ».

Μοριοδοτήθηκε το σύνολο των υπαλλήλων και παρέμειναν όσοι διέθεταν τα περισσότερα μόρια καθώς επίσης και οι εξαιρέσεις του Νόμου για να στηρίξουν τις νέες λιγοστές υπηρεσίες του Νοσοκομείου. Αντιθέτως στα Νοσοκομεία Πτολυκλινική και «Αγία Βαρβάρα» Δυτικής Αττικής, τέθηκε το σύνολο του προσωπικού σε διαθεσιμότητα και τώρα επιστρέφουν τα ρουσφέτια του Υπουργού να στηρίξουν τις νέες λειτουργίες τους. Ακόμη και στην Ελλάδα των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ανακαλύπτονται τρύπες για την τακτοποίηση των δικών μας παιδιών.

Ο λαλιστατος Υπουργός Υγείας παίζει με το εργασιακό μέλλον των υγειονομικών. **Πρώτα τους θέτει στην «γκιλοτίνα» των διαθεσιμότητων και μετά κλείνει «το μάτι» στους εκλεκτούς.** Προσωπικά υπουργικά ρουσφέτια της εκλογικής του περιφέρειας (Β' Αθηνών). **Στο δεύτερο κύμα που οι διαθεσιμότητες θα προέλθουν από Περιφερειακά Νοσοκομεία θα διευθετήσει ρουσφέτια τοπικών βουλευτών του κόμματός του. Έτσι αυξάνει πανελληνίως τη δημοφιλία του.**

Προφανώς λογαριάζει χωρίς τον ξενοδόχο. Η φλυαρία του άρχισε να γίνεται βαρίδι για την κυβέρνηση. Από λαϊκός αγωνιστής και ασυμβίβαστος, βρίσκεται προ των πυλών η απαλλαγή από τα καθήκοντα και μάλιστα ως βαρίδι της κυβέρνησης. Ο Λαϊκισμός δεν αποδίδει σε περίοδο που οι πολιτικοί εφαρμόζουν βάρβαρες και ανάληπτες πολιτικές. Τουλάχιστον πρέπει, ακόμη και εάν δεν είναι, να δείχνουν ταπεινοί.

Η δόξα του πιο ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ δεν αποτελεί στη παρούσα φάση προσόν που θα μπει στο βιογραφικό του. Προφανώς ζει σε άλλο κόσμο για να πιστεύει κάτι τέτοιο. Του τράβηξαν το αυτί. Μετά το αυτί έρχεται η απόλυση. Έτσι, χωρίς στοιχεία!!!

## ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΛΛΗΛΕΓΥΗΣ ΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΜΟΝΟ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΠΑΡΑΓΡΑΦΗΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2011 ΓΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΥΓΗ

Με τον Ν.3986/2011 άρθρο 29 καθιερώθηκε εισφορά αλληλεγγύης στα οικονομικά έτη 2011 - 2015 η οποία δηλώνεται με τις Φορολογικές Δηλώσεις.

Το έτος 2011 αποδόθηκε με το Εκκαθαριστικό του Φόρου Εισοδήματος και τα επόμενα έτη παρακρατείται από τη Μισθοδοσία και αποδίδεται στην Εφορία. Η Εισφορά Αλληλεγγύης καθιερώνεται σε 1% στα καθαρά εισοδήματα από 12.001 έως 20.000 ευρώ και 2% στα καθαρά εισοδήματα 20.001 έως 50.000 ευρώ.

**Δημοσιεύματα αναφέρουν ότι εκδόθηκε απόφαση του Αρείου Πάγου που κρίνει αντισυνταγματική την εν λόγω εισφορά.**

Επειδή οι οικονομικές Δικαστικές διεκδικήσεις από το Δημόσιο υπόκεινται σε διετή παραγραφή, πολλοί εργαζόμενοι προσέτρεξαν στις εφορίες να υποβάλλουν αίτηση επιστροφής της εισφοράς του έτους 2011.

Με την αίτηση δεν επιστρέφεται το ποσό της εισφοράς από τις εφορίες, αλλά εξασφαλίζεται η διακοπή παραγραφής προκειμένου να είναι ανοικτή η δικαστική διεκδίκηση.

Υπενθυμίζουμε ότι ο Άρειος Πάγος εκδίδει αποφάσεις που αφορούν τους υπαλλήλους Ιδιωτικού Δικαίου. Για τους μόνιμους Δημόσιους Υπαλλήλους αρμόδιο τριτοβάθμιο Δικαστήριο στο οποίο υποχρεωτικά προσφεύγουν είναι το Συμβούλιο Επικρατείας.

**Η ΑΔΕΔΥ προσέφυγε στο Συμβούλιο Επικρατείας για όλες τις εισοδηματικές απώλειες των ΜΝΗΜΙΑΚΩΝ ΝΟΜΩΝ και εκδόθηκαν αρνητικές αποφάσεις. Επίσης προσέφυγε στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο το οποίο με τη σειρά του εξέδωσε αρνητικές αποφάσεις.**

Όταν υπάρχει διχογνωμία μεταξύ των δύο τριτοβάθμιων Δικαστηρίων (Συμβούλιο Επικρατείας - Άρειος Πάγος) η υπόθεση παραπέμπεται στο ΑΝΩΤΑΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ για τελική κρίση.

Είναι λοιπόν αυτονόητο ότι οι αιτήσεις στην Εφορία έως τέλος του έτους 2013, επιστροφής του ποσού της Εισφοράς Αλληλεγγύης, διακόπτουν τη παραγραφή και μόνο.

**Η διεκδίκηση του επιδόματος μπορεί να γίνει μόνο Δικαστικά λαμβάνοντας υπ' όψιν τα Σωματεία την ήδη εκφρασμένη αρνητική αντιμετώπιση από το Συμβούλιο Επικρατείας.**

## ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΜΕ ΠΡΟΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ στον ΕΟΠΥΥ από τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Ο Υπουργός Υγείας αγνοεί τους στοιχειώδεις κανόνες της Δημοκρατίας, όπως τον διάλογο με τους φορείς χωρίς να υπάρχουν προειλημμένες αποφάσεις. Πρώτα ξεκίνησε με τα Νοσοκομεία.

Έκανε διάλογο στο πόδι επί της οδού Αριστοτέλους έξω από το Υπουργείο Υγείας με ομάδες απεργών Υγειονομικών. Έβαλε τα στοιχήματά του χωρίς αποδέκτες. **Η κατάληξη ήταν Λουκέτο σε οκτώ Νοσοκομεία και 1.665 Υγειονομικοί σε Διαθεσιμότητα.**

**Τώρα σειρά έχει ο ΕΟΠΥΥ.**

**Προανήγγειλε 2.500 απολύσεις Ιατρών** συκοφαντώντας ιατρικές ειδικότητες με μεγάλη προσφορά στην Πρωτοβάθμια Περίθαλψη και Διαθεσιμότητες μεγάλου αριθμού Υγειονομικού και Διοικητικού προσωπικού του ΕΟΠΥΥ.

**«Λογάριαζε χωρίς τον ξενοδόχο» όμως** γιατί υπήρξαν δυναμικές κινητοποιήσεις και μάλιστα από γιατρούς που ανήκουν στα κυβερνητικά κόμματα. Εξαιτίας αυτών των αντιδράσεων άρχισε να δύνει το επικοινωνιακό του άστρο που τόσο πολύ καλλιεργούσε στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Λοιδορήθηκε σε δημόσιες εμφανίσεις και άρχισαν οι επικοινωνιακοί ακροβατισμοί. Οι γνωστοί του συγκεκριμένου ανδρός!!!

**Προανήγγειλε διάλογο με τη θηλιά στο λαιμό των εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ. Μετά θυμήθηκε την αξιολόγηση.** Σύστησε Επιτροπή η οποία θα συγκέντρωνε στοιχεία από τις Μονάδες Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης (Πολυϊατρεία ΙΚΑ, Κέντρα Υγείας) για το προσωπικό και τις υπηρεσίες που προσφέρουν. Μέσα σε μια εβδομάδα θα ολοκλήρωνε την αξιολόγηση και θα εξέδιδε πόρισμα σχετικό με Λουκέτα σε Μονάδες και Απολύσεις - Διαθεσιμότητες προσωπικού.

Τως γίνεται σε όλες τις Επιτροπές Αξιολόγησης να βρίσκεται σε περίοπτη θέση ο εκλεκτός κος Θεοδωράκης; Πολυπράγμων για την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Περίθαλψη όπως επίσης και τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία. «Όποια πέτρα και να σκώσεις στο Υπουργείο Υγείας εμφανίζεται ο κος Θεοδωράκης». Προσηματική αξιολόγηση για να νομιμοποιήσει Λουκέτα και Απολύσεις.

Τώς να μην ξεσηκωθούν οι πάντες κατά του Υπουργού Υγείας; Ο κυματοθραύστης Υπουργός κος Γεωργιάδης άρχισε να γίνεται σάκος του μποξ. Όλοι τον βαράνε. Θα είχε απαλλαγεί των καθηκόντων εάν δεν είχε προηγηθεί η πολιτική κόντρα για τα φάρμακα. Όμως ξεθωριάζει αυτή η πολιτική αντιπαράθεση και έρχεται η ώρα του.

Στη συνάντηση των Γιατρών με τον Πρωθυπουργό φαίνεται ότι του τράβηξαν το αυτί. Άρχισε να μαλακώνει. Πριν ένα μήνα δήλωνε ότι θα δώσει δυνατότητα σε Γιατρούς του ΕΣΥ να ανοίξουν ιδιωτικό Ιατρείο. **Τώρα θυμήθηκε την αποκλειστική απασχόληση στο ΕΣΥ. Όπως τον βολεύει.** Ζητάει από τους Γιατρούς του ΕΟΠΥΥ να επιλέξουν. Είτε αποκλειστική απασχόληση στο ΕΣΥ είτε το Ιδιωτικό Ιατρείο με Απόλυση. Έξυπνο, για να πετύχει οικειοθελείς αποχωρήσεις και το νούμερο των 2.500 Απολύσεων. Τραγικό για τους πολίτες αφού πλήρωναν και θα πληρώνουν την Ιατροφαρμακευτική Πρωτοβάθμια Περίθαλψη.

**Κανείς δεν θα κλάψει! Κανείς δεν θα λυπηθεί!**

**Γι' αυτόν όπως και για όλη την κυβέρνηση των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ - ΤΩΝ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ - ΤΩΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΩΝ - ΤΗΣ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ.**

## ΟΔΗΓΟΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΙ ΣΤΟ ΕΚΑΒ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΟΝΤΑ

**Ο Υπουργός Υγείας ψάχνει τρύπες για να μπαλώσει τις διαθέσιμότητες υγειονομικού προσωπικού. Ταυτόχρονα οι μηδενικές προσλήψεις και οι αθρόες συνταξιοδοτήσεις έχουν δημιουργήσει εκρηκτικά προβλήματα ελλείψεων προσωπικού. Το ΕΚΑΒ δεν έχει πληρώματα να οδηγήσουν τα Ασθενοφόρα.**

Ο Υπουργός Υγείας και οι Σύμβουλοί του βρήκαν τη λύση. Οι Οδηγοί των Νοσοκομείων στο σύνολο τίθενται σε διαθεσιμότητα και διατίθενται στο ΕΚΑΒ. Ανεξαρτήτως προσόντων ή προβλημάτων υγείας (οι περισσότεροι βρίσκονται στο κατώφλι της συνταξιοδότησης). Ψιλά γράμματα για τον Υπουργό. Βρήκαμε δεξαμενή για διαθεσιμότητες και να μην πιούμε νερό;

**Εξάλληλου, οι οριζόντιες «καταργήσεις» των υποστηρικτικών υπηρεσιών των Νοσοκομείων και η παράδοσή τους στον Ιδιωτικό Τομέα είναι παλιά ιστορία.** Ξεκίνησε με την καθαριότητα και επεκτάθηκε σχεδόν στο σύνολο των υπηρεσιών.

Τώρα μπήκαν στο στόχαστρο οι Οδηγοί και οι ΥΕ-ΔΕ υπάλληλοι των υποστηρικτικών υπηρεσιών. Οριζόντιες καταργήσεις ειδικοτήτων με διαθεσιμότητες του υπηρετούντος προσωπικού. Crash test οι οδηγοί. Θα ακολουθήσουν και οι άλλες ειδικότητες.

Όσοι Οδηγοί δεν διαθέτουν τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα για να διατεθούν στο ΕΚΑΒ ως Πληρώματα Ασθενοφόρων υποβιβάζονται σε ΥΕ Τραυματιοφορείς ή Βοηθητικό Υγειονομικό Προσωπικό, αποφάσισε το ΚΕΣΥΠΕ.

Με νεώτερη απόφαση, αφού διαπίστωσαν νομικά κωλύματα για παρανομία υποβιβασμού κατηγορίας, θα καλύψουν την κατάληψη θέσης ΔΕ Οδηγών Ασθενοφόρων με Νομοθετική Ρύθμιση. Επίσης είπαν το εξής καταπληκτικό. Θα τεθούν σε διαθεσιμότητα και μετά θα επιστρέψουν στα Νοσοκομεία αναλόγως τις ανάγκες του κάθε Νοσοκομείου. Τραγέλαφος.

Τα Νοσοκομεία δεν μπορούν να λειτουργήσουν χωρίς οδηγούς. Η ανακοίνωση του Υπουργού για την ανάληψη του συνόλου των δρομολογίων από το ΕΚΑΒ είναι ψέματα. Στον Ιδιωτικό Τομέα θα εκχωρηθούν. Κρίμα. Ακροβατισμοί ενός λαϊκιστή Υπουργού στον ευαίσθητο τομέα της Υγείας. Ρουσφέτια εν όψει κι εδώ. Μετά την διάθεση των Οδηγών τεχνικού των Νοσοκομείων στο ΕΚΑΒ οι «κολλητοί» θα επιστρέψουν στα Νοσοκομεία.

Ο Υπουργός αναδεικνύει εικόνα Υπουργού που βιάζεται να θέσει σε διαθεσιμότητα υγειονομικό προσωπικό. Την ίδια ώρα που άλλοι Υπουργοί της κυβέρνησης αγωνίζονται να γλιτώσουν το προσωπικό τους. **Τι να πει κανείς γι' αυτόν τον ανεκδιήγητο.**

Μετά τις κινητοποιήσεις που πραγματοποίησε η ΠΟΕΔΗΝ καλύπτοντας τις Απεργίες των Οδηγών χωρίς προσωπικό Ασφαλείας, τα Νοσοκομεία κατέρρευσαν. Άρχισαν στο Υπουργείο να γίνονται δεύτερες σκέψεις. **Σύμφωνα με όσα είπε ο Υπουργός Υγείας στην ΠΟΕΔΗΝ την Δευτέρα 16/12/2013 τελικά ΠΑΓΩΝΟΥΝ.** Παγώνουν και των υπαλλήλων των υποστηρικτικών υπηρεσιών.

**Πολύς πάγος έπεσε στο Υπουργείο Υγείας. Μπορεί να λιώσει όμως αν και χειμώνας!!!**

# ΝΕΟ ΧΑΡΑΤΣΙ 25 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Ο Υπουργός Υγείας προσέτρεξε 31/12/2013 να εκδώσει Εγκύκλιο με την οποία καθιερώνεται η καταβολή 25 ευρώ των ασθενών προς εισαγωγή για Νοσήλιο στα Νοσοκομεία του ΕΣΥ.

Στη χώρα που εξαιτίας των ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ Δημοσιονομικής προσαρμογής το 40% των πολιτών ζει κάτω απ'τα όρια της φτώχειας και διαθέτει 3 εκατομμύρια ανασφάλιστους πολίτες (έμμεσα, άμεσα), ο Υπουργός Υγείας και η Κυβέρνηση δυσκολεύουν περισσότερο την πρόσβαση των πολιτών στο Εθνικό Σύστημα Υγείας με τα αλληπάλληλα χαράτσια (5 ευρώ για εξέταση στα εξωτερικά ιατρεία, 25 ευρώ κατά την εισαγωγή).

Η συμμετοχή στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των πο-

λιτών ραγδαία αυξάνεται αφού κουτσουρεύονται οι δαπάνες για την υγεία με τον ψηφισθέν Προϋπολογισμό του έτους 2014. Η κυβέρνηση για να ανταπεξέλθει στις νέες μειωμένες δαπάνες για τα Νοσοκομεία (300 εκατ. ευρώ λιγότερα σε σχέση με το έτος 2013) πέραν της συρρίκνωσης των υφιστάμενων λειτουργιών των Νοσοκομείων και τα νέα Λουκέτα που μεθοδεύει σε Νοσοκομειακές Μονάδες, επιχειρεί αφενός να μειώσει τις λειτουργικές δαπάνες και αφετέρου να μετακυλήσει το κόστος στους χρήστες των υπηρεσιών.

Τίθεται εμφανώς σε αμφισβήτηση ο Δημόσιος και Κοινωνικός χαρακτήρας της Υγείας. Γι' αυτό η ΠΟΕΔΗΝ θα ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙ με αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣ. ΓΟΥΜΕΝΙΣΣΑΣ

Το Νοσοκομείο της Γουμένισσας ανήκει στον διευρυμένο Δήμο Παιονίας και ευρίσκεται στην προβληματική παραμεθόριο περιοχή που συνορεύει με τα ΣΚΟΠΙΑ (FYROM). Εξυπηρετεί 30.000 κατοίκους και τα γύρω Μοναστήρια. Το Νοσοκομείο λειτουργεί από το 1937 και μέχρι σήμερα η προσφορά του αποδεικνύεται ουσιαστική. Πολλοί πολίτες έχουν εξυπηρετηθεί αμέτρητες φορές και πολλές ζωές έχουν σωθεί.

Η σταδιακή αποδυνάμωση του Νοσοκομείου προκαλεί πληθώρα αντιδράσεων και αναταράξεις στη κοινωνία της Παιονίας. Η αποδυνάμωση άρχισε να γίνεται εμφανής με τις μετακινήσεις των γιατρών στο Νοσοκομείο του Κιλκίς για εφημερίες. Παιδιάτρος δεν υπάρχει από τις αρχές του 2013 όταν στην ευρύτερη περιοχή της Παιονίας υπάρχουν 3.000 παιδιά, τα οποία χρήζουν άμεσων ανάγκων από παιδίατρο και αναγκάζονται να μετακινούνται προς άλλα νοσηλευτικά ιδρύματα. Η καθημερινή λειτουργία των Εξωτερικών Ιατρείων με γιατρούς όλων των ειδικοτήτων είναι ανελλιπή.

Η παραμονή των δυο κλινικών του Νοσοκομείου, της παθολογικής και της χειρουργικής, είναι απαραίτητη και επιβεβλημένη. Ενώ όλα λειτουργούσαν άψογα, με τη συνταξιοδότηση ενός εκ των παθολόγων άρχισε να υπολειτουργεί με αποτέλεσμα να γίνονται αναγκαστικά εξιτήρια ασθενών με σοβαρά προβλήματα υγείας λόγω ανελλιπούς κάλυψης των εφημεριών της κλινικής. Στη Χειρουργική κλινική λαμβάνουν χώρα διάφορα χειρουργεία, σε ασθενείς όλου του νομού Κιλκίς και όχι μόνο. Αυτό συνεπάγεται την ανάγκη πλήρους κάλυψης των εφημεριών όλου του μήνα, κάτι που φυσικά είναι ανύπαρκτο με τον υπάρχοντα αριθμό των δυο και μόνο Χειρουργών. Ο κάτοικος της Παιονίας βιώθει σιγουριά και ασφάλεια όταν γνωρίζει ότι πολύ κοντά του βρίσκεται ο Παιδίατρος, ο Παθολόγος, ο Χειρουργός.

Το Μικροβιολογικό και το Ακτινολογικό Εργαστήριο εξυπηρετούν καθημερινά πολύ κόσμο. Λόγω ύπαρξης ενός μόνο Ακτινολόγου δεν καλύπτονται οι περισσότερες εφημερίες του μήνα -ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ- με αποτέλεσμα τα περιστατικά που χρήζουν ακτινολογικής εκτίμησης να αποστέλλονται στα πλησιέστερα εφημερευόντα νοσοκομεία. Δεν καλύπτονται τα επείγοντα περιστατικά από το ΕΚΑΒ στον Δήμο Παιονίας, παρά μόνο στον Δήμο του Κιλκίς, όπως επίσης είναι ανεπαρκής η κάλυψη των περιφερειακών ιατρείων από τους Γενικούς Γιατρούς. Είμαστε κάθετα αντίθετοι με τις μετακινήσεις των γιατρών και την υποβάθμιση των κλινικών. Ζητάμε να συνεχίσει να λειτουργεί το Νοσοκομείο μας όπως λειτουργούσε εδώ και 75 χρόνια.

Εδώ και χρόνια βρισκόμαστε συνεχώς αντιμέτωποι με τον κίνδυνο κλεισίματος του Νοσοκομείου Γουμένισσας. Ιδιαίτερα τον τελευταίο χρόνο ακολουθείται σκόπιμα πολιτική απαξίωσής του. Αιτία είναι η πολιτική υποχρηματοδότησης της Υγείας με στόχο την εμπορευματοποίηση της, που ακολούθηθηκε διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις και στόχο έχουν να οδηγήσουν το νοσοκομείο να κλείσει από μόνο του αφού δε θα μπορεί να εξυπηρετήσει πρακτικά τις ανάγκες του πληθυσμού για Υγεία.

Πιο συγκεκριμένα οι ελλείψεις που άμεσα πρέπει να καλυφθούν:

- Ιατρικό προσωπικό. Καμία μετακίνηση γιατρών σε άλλο νοσοκομείο,

προκήρυξη και κάλυψη άμεσα όλων των απαραίτητων θέσεων.

- Παιδίατροι, Καρδιολόγος, Γυναικολόγος, Ακτινολόγος, Μικροβιολόγος, Παθολόγος, Χειρουργός, Ορθοπαιδικός. Απαιτούμε άμεσους διορισμούς.

Έλλειψη - μη κάλυψη της 24ωρης βάρδιας από τραυματιοφορέα.

- Να γίνουν όλες οι απαραίτητες προσλήψεις σε προσωπικό μόνιμων και αποκλειστικής απασχόλησης για τη στελέχωση του ΕΚΑΒ της περιοχής και την ενίσχυσή του με όλα τα αναγκαία μέσα και εξοπλισμό. Προσλήψεις οδηγών ασθενοφόρου και στο ΓΝ - ΚΥ Γουμένισσας.

- Πλήρης κάλυψη με υλικοτεχνικό εξοπλισμό, φάρμακα και αναλώσιμα υλικά για την καθαριότητα, τη σίτιση, τα εργαστήρια, τις κλινικές και τη ΤΕΠ.

Όλα τα παραπάνω δείχνουν ότι η εφαρμοζόμενη πολιτική καθιστά λειψή τη λειτουργία του νοσοκομείου ακόμα και σήμερα. Η πολιτική εμπορευματοποίησης της υγείας από τις κυβερνήσεις, που στόχο έχει να αυξηθούν τα κέρδη των μεγαλοεπιχειρηματιών στον κλάδο (φάρμακο, ιδιωτικές κλινικές, ιδιωτικά εργαστήρια), οδηγεί ταχύτατα στην επιδείνωση της υγείας των εργαζομένων, του λαού, των ασθενών. Ειδικά σήμερα που κόβονται μισθοί και συντάξεις, που αυξάνεται η φοροαφαίμαξη με χαράτσια, αύξηση ΦΠΑ, πληρωμές για παιδεία κλπ, κανένας ασθενής δεν πρέπει να πληρώνει για την υγεία του. **Κανένας να μη βάλει το χέρι στην τσέπη για την υγεία τη δική του και των παιδιών του!** Η λύση δε θα δοθεί στα βουλευτικά γραφεία, ούτε με ανάθεση των προβλημάτων στους παράγοντες της περιοχής. Οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, μαζί με τους ασθενείς και τους κατοίκους της περιοχής θα δώσουμε την απάντηση. Το σωματείο μας μαζί με όλα τα σωματεία, τους συλλόγους και άλλους μαζικούς φορείς της περιοχής πρέπει να μπορούμε μπροστά.



24ωρη Απεργία ΠΟΕΔΗΝ, 11 Δεκεμβρίου

## «ΜΕΤΑΡΥΘΜΙΣΕΙΣ στις ΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ ΔΟΜΕΣ» ... ΚΑΙ Η ΟΠΙΣΘΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΑΧΥΤΗΤΑ...

Σε περίοδο οικονομικής ύφεσης και με τους περισσότερους συμπολίτες μας σε δυσχερή θέση (Ανεργοί 1.500.000, συσσίτια, ανασφάλιστοι κ.λ.π.) το πρόσωπο του Κοινωνικού Κράτους θα έπρεπε να ενισχύεται και να κάνει αισθητή την παρουσία του παντού ώστε να ανακουφίζονται οι ασθενείς κοινωνικές ομάδες. Αντί αυτού συρρικνώνονται οι προνοιακές δομές που είναι ο θεμέλιος λίθος του Κοινωνικού Κράτους και πέρα από κάθε εποχή εξαιρετικά αναγκαίες τώρα.

Σήμερα οι 38 μονάδες κοινωνικής φροντίδας συγχωνεύονται σε 12 περιφερειακές δομές (ν.4109/13) και όχι 13 γιατί δεν υπάρχει στην Πελοπόννησο καμία κρατική δομή. Μήπως γιατί ετοιμάζεται από κάποιον επώνυμο ιδιώτη;

Μετά από αλληπαλάλληλες παρατάσεις, πρώτα μέχρι 30/6/13 και μετά έως 30/9/13, τέθηκε σε εφαρμογή ο ν.4109/13.

Έτσι δημιουργήθηκαν 12 αντίστοιχα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας πολλαπλασιάζοντας τα υπάρχοντα προβλήματα. Καταρχάς, σε κάθε Κ.Κ.Π.Π. περιθάλπονται ταυτόχρονα Χρόνιες Παθήσεις, Άτομα Με Ειδικές Ανάγκες, Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες, Παιδί και Οικογένεια. Αυτό από μόνο του «σαλαμοποιεί» τα περιστατικά και, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα ΚΑΦΚΑ και ΚΕΚΥΚΑ-ΜΕΑ που με το ν.4093/12 ενοποιήθηκαν με τα νοσοκομεία, οι χρήστες πρόνοιας βρίσκονται πλέον σε δυσχερέστερη θέση. Σαφέστατα δε, η έννοια της φυσικής αποκατάστασης θεωρείται παρελθόν για την πρόνοια.

Η παρούσα κατάσταση φέρει τις προνοιακές δομές σε τέλμα, καθώς χρειάζονται αλληπαλάλληλες τροπολογίες νομοθετικού περιεχομένου προκειμένου να λειτουργήσει στοιχειωδώς ο «υδροκέφαλος» ν.4109/13. Επισημαίνεται ενδεικτικά στο σημείο αυτό η προχειρότητα του ν.4109, ο οποίος υποβαθμίζει τους Διοικητές μικρών Ν.Π.Δ.Δ. σε Προέδρους πολύ μεγαλύτερων μονάδων που δεν χαρακτηρίζονται από πλήρη και αποκλειστική απασχόληση.

Φτάνοντας στα μέσα του Δεκέμβρη, δεν έχει οριστεί θητεία για

τα Διοικητικά Συμβούλια, δεν έχει γίνει η παράταση του οικονομικού προϋπολογισμού για το 2012, δεν υφίστανται Οργανισμοί και δεν υπάρχει αιρετός εκπρόσωπος εργαζομένων στα Διοικητικά Συμβούλια. Παρατηρούνται παράλληλα, κέντρα Κ.Κ.Π.Π. χωρίς πετρέλαιο για θέρμανση ή για τις μετακινήσεις των οχημάτων τους και τρομακτικές ελλείψεις σε προσωπικό -δεδομένου του τελευταίου κύματος συνταξιοδοτήσεων- με αποτέλεσμα να μην τηρείται η αναγκαία αναλογία 1:2 μεταξύ ασθενών και εργαζομένων. Ο λόγος δε, που υφίστανται και εκπληρώνουν το κοινωνικό τους έργο οι προνοιακές δομές οφείλεται αποκλειστικά στο φιλότιμο των εργαζομένων καθώς οι εργαζόμενοι δουλεύουν εικοσιτέσσερις ώρες το 24ωρο και 365 ημέρες το χρόνο, συμπεριλαμβανομένων γιορτών και αργιών, αλλά αναγκάζονται καθημερινά να αναλώνονται σε αλλότριες προς τα επίσημα καθήκοντά τους εργασίες.

Επιμένουμε ότι σε κάθε Κ.Κ.Π.Π θα έπρεπε να υπάρχουν τουλάχιστον δύο δομές ώστε τα περιστατικά να χωρίζονται έστω ανάλογα με την ηλικία τους.

**Επιβάλλεται η δημιουργία ενός Εθνικού Κέντρου Παιδικής Προστασίας (Ε.Κ.Π.Π.) με μοναδικό σκοπό την Αναδοχή και Υιοθεσία** ώστε να λειτουργήσουν και αυτοί οι θεσμοί που λόγω της πολυπλοκότητας και της γραφειοκρατίας κωλυσιεργούν.

Τελικά όταν συγχωνεύεις ελλειμματικές μονάδες, το αποτέλεσμα είναι να δημιουργηθεί ένας μεγάλος ελλειμματικός και υδροκέφαλος φορέας πολλαπλασιάζοντας τα προβλήματα της Πρόνοιας που τόσο έχει ανάγκη σήμερα η κοινωνία μας.

Για όλα αυτά, οι εργαζόμενοι στην Πρόνοια μαζί με τους πολίτες όλης της Χώρας θα αγωνιστούμε για ένα Αναβαθμισμένο Δημόσιο και Δωρεάν Προνοιακό Χάρτη με κέντρο τον κάθε συμπολίτη μας (ανεξαρτήτου χρώματος και θρησκείας) που τόσο έχουμε ανάγκη.

ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΖΟΣ

Πρόεδρος Εργαζομένων Θερ. Χρ. Παθ. Δυτ. Αθήνας - Γ. Σ. ΠΟΕΔΗΝ

## Ο ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ της ΧΩΡΑΣ ΣΥΣΤΑΘΗΚΕ με την ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΛΗ της ΑΔΕΔΥ-ΠΟΕΔΗΝ

Το Συνδικαλιστικό Υγειονομικό Κίνημα με την ΠΟΕΔΗΝ και τα Πρωτοβάθμια Σωματεία, αφενός έδειξαν «τα δόντια τους» με την αποφασιστική πολιτικοσυνδικαλιστική στάση που κράτησαν απέναντι στην οικονομική και κοινωνική κρίση που διέρχεται η χώρα εξαιτίας της αυστηρής Δημοσιονομικής Προσαρμογής και αφετέρου προσπάθησαν με πολλαπλές παρεμβάσεις, αν όχι να ανατρέψουν τις πολιτικές των Μνημονίων, τουλάχιστον να τις ανασχέσουν. Η επισήμανση είναι απαραίτητη καθότι ασκείται ισοπεδωτική κριτική τελευταία σε βάρος της ΠΟΕΔΗΝ για δήθεν ενδοτισμό στην υπεράσπιση των κατακτήσεων. Κατακτήσεων που υποτιμήθηκαν, υποβαθμίστηκαν, κατά τις στιγμές της επίτευξης από μειοψηφία εργαζομένων κατηγορώντας το Συνδικαλιστικό Κίνημα (ΑΔΕΔΥ, ΠΟΕΔΗΝ) πως λειτουργεί ως παραμάγαζο των εκάστοτε κυβερνήσεων.

**Πως κρίνεται η διαχρονική στάση ενός Συνδικαλιστικού οργάνου;** Από την αξιοπιστία των προτάσεων που προβάλλει, από τις παρεμβάσεις για την υλοποίηση των προτάσεων και από την

απήχηση που έχει στα μέλη της.

Η ΠΟΕΔΗΝ δραστηριοποιείται στον πυρήνα του Κοινωνικού Κράτους και βοήθησε με τις παρεμβάσεις της να επιτευχθεί η μεγαλύτερη κοινωνική κατάκτηση από συστάσεως του Ελληνικού Κράτους, το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Με καθολική πρόσβαση των πολιτών, κάτι που επιχειρείται χρόνια στην Αμερική που διαθέτει εντυπωσιακά οικονομικά μεγέθη και δεν επιτυγχάνεται.

Βέβαια, υπήρξαν στρεβλώσεις στον Υγειονομικό Χάρτη που καταγγέλλθηκαν, σε καλύτερες όμως δημοσιονομικές συνθήκες και όχι στη περίοδο των Μνημονίων. Διαπιστώθηκαν φαινόμενα σπατάλης, διαφθοράς, παραοικονομίας, προκλητής ζήτησης, που πολεμήθηκαν από την ΠΟΕΔΗΝ. Όμως δεν αμφισβητήθηκε η καθολική πρόσβαση των πολιτών σε αντίθεση με σήμερα που 3 εκατομμύρια πολίτες ανασφάλιστοι (έμμεσα - άμεσα) δεν έχουν πρόσβαση στο Σύστημα. Επίσης δυσχεραίνεται η πρόσβαση εξαιτίας των χαρατσιών που θεσμοθετούνται (5€ για εξέταση στα εξωτερικά ιατρεία, 25€ κατά την εισαγωγή, μεγαλύτερη συμμετοχή

των ασφαλισμένων στην φαρμακευτική και υγειονομική περιθαλήνη).

**Το Δημοσιοϋπαλληλικό Συνδικαλιστικό Κίνημα, παρότι ληιοδορήθηκε, πέτυχε σημαντικές Μισθολογικές, Συνταξιοδοτικές, Δημοσιοϋπαλληλικές κατακτήσεις από συστάσεώς του.** Με τις παρεμβάσεις του είχε καθοριστική συμβολή στη συγκρότηση του Χάρτη των Κοινωνικών Δικαιωμάτων στη Χώρα και την συγκρότηση της μεσαίας τάξης που βάλθηκαν εκατέρωθεν με τις **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ.**

Η ΠΟΕΔΗΝ δεν καλλιέργησε τον εφουσιασμό στους εργαζόμενους των Υγειονομικών και Προνοιακών Μονάδων. Από την αρχή της κρίσης διέγινωσε ότι το πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής συστήθηκε όχι για να βελτιώσει τα δημοσιονομικά μεγέθη, αφού προβλέπει ανέφικτους στόχους, αλλά για να ξεφορτωθεί η νεοφιλελεύθερη οικονομία της χώρας μας μισθούς, συντάξεις και κοινωνικά δικαιώματα. Γι' αυτό κάθε φορά που γίνεται η, υποτίθεται, διαπραγμάτευση της Κυβέρνησης με την Τρόικα για την επόμενη δόση, διαπιστώνεται Δημοσιονομικό Κενό (του χρόνου και χρηματοδοτικό). Μετά την, υποτίθεται, σκληρή διαπραγμάτευση η κυβέρνηση, παρά την επικοινωνιακή νίκη, έχει παραχωρήσει ότι της ζητήθηκε από την ΤΡΟΪΚΑ (μείωση συντάξεων κυρίων και επικουρικών, αύξηση έμμεσων και άμεσων φόρων, χαράτσι, απειλευθέρωση των πλειστηριασμών κ.α.). Αυτό θα συμβαίνει κάθε φορά, αφού δεν προβλέφθηκαν κοινωνικοί μετρήσιμοι στόχοι στο πρόγραμμα Δημοσιονομικής Προσαρμογής (μείωση ανεργίας, κοινωνικές παροχές στις ευπαθείς ομάδες κ.α.)

Η ΠΟΕΔΗΝ στα κείμενά της προέβλεψε ότι η ασκούμενη πολιτική ευνοεί τους επιχειρηματικούς και χρηματοοικονομικούς ομίλους. Ανακοινώθηκαν τα στοιχεία και η απόδοση του κεφαλαίου για το έτος 2012 ήταν 5%, τη στιγμή που οι οικονομίες κινήθηκαν με αρνητικό πρόσημο ανάπτυξης. Παρά το κούρεμα, το χρέος παραμένει μη διαχειρίσιμο (170% του ΑΕΠ) με τους χρηματιστές αετονύχηδες να έχουν βγάλει απίστευτα κέρδη από την ρευστότητα που δημιουργήθηκε (πρωτογενής, δευτερογενής αγορά και πώληση ομολόγων). Την διόρθωση των οικονομικών μεγεθών, όπως από τη πρώτη στιγμή η ΠΟΕΔΗΝ κατήγγειλε, πλήρωσαν τα μόνιμα φορολογικά υποζύγια, οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι και όχι όσοι συστηματικά φοροδιαφεύγουν. Ανακοινώθηκαν στοιχεία από το Υπουργείο Οικονομικών από τα οποία προκύπτει ότι 8.000 Έλληνες είναι εκατομμυριούχοι και 105 έχουν περιουσία πάνω από 65 δις ευρώ. Χώρια όσα φυγάδεψαν σε off shore εταιρείες του εξωτερικού (έτος 2012).

Είναι αυταπάτη η καλλιέργεια της θέσης από πολιτικές δυνάμεις, ότι για όλα φταίνει τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ. Η κατάργησή τους, λένε, θα μας γυρίσει στη «γη της επαγγελίας». Οι προϋπολογισμοί των χωρών, με αποφάσεις των Ευρωπαϊκών Οργάνων, προεγκρίνονται από τους μηχανισμούς της Ένωσης στη κατάρτισή τους και πρέπει να είναι ισοσκελισμένοι (χρυσός κανόνας). Επομένως η παραμονή στην ευρωζώνη με ΜΝΗΜΟΝΙΑ ή χωρίς ΜΝΗΜΟΝΙΑ προϋποθέτει την τήρηση συγκεκριμένων κανόνων Δημοσιονομικής Προσαρμογής (Λιτότητα).

Τα προγράμματα Δημοσιονομικής Προσαρμογής προβλέπουν τη συνεχή συρρίκνωση των κοινωνικών δαπανών. Στοχοποιήθηκε ο Τομέας της Υγείας. Μάλιστα η αποστολή ανατέθηκε σε έναν υπουργό που απεχθάνεται κάθε δωρεάν πα-

ροχή κοινωνικών αγαθών από το κράτος. Έναν υπουργό που χορεύει στις στάχτες της διάλυσης του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Έναν υπουργό που η διάλυση είναι συνώνυμο της πολιτικής του διαδρομής. Χαίρεται με τις απολύσεις και τις διαθεσιμότητες, με την απαξίωση και τη συρρίκνωση του ΕΣΥ. Φωνασκει σαν να πουλά βιβλία. Βάζει τη διάλυση στο βιογραφικό του. Λειτουργούσε αρχικά με την στήριξη των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης ως κυβερνητικός φορέας που υλοποιεί με «τσαμπουκά» την μονόδρομη Μνημονιακή Πολιτική. Τώρα χρησιμοποιείται ως σάκος του μποξ να απορροφά τους κοινωνικούς κραδασμούς. Εάν δεν ήταν η πολιτική σύγκρουση με τα φάρμακα, θα είχε ήδη απολυθεί. **Μειώνονται οι δαπάνες, με Μνημονιακές δεσμεύσεις, στο 6% του ΑΕΠ (ΑΕΠ 25% κάτω).** Μόνο τριτοκοσμικά συστήματα χρηματοδοτούνται σε αυτό το ύψος. 300 εκατομμύρια (το λιγότερο) θα είναι η επιχορήγηση των Νοσοκομείων το έτος 2014. Στέρεψαν βασικοί κωδικοί των προϋπολογισμών το τελευταίο τρίμηνο του έτους 2013. Τα Νοσοκομεία, όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, δεν προμηθεύονται πετρέλαιο θέρμανσης, υγειονομικό υλικό, προϊόντα διατροφής. Ασθενείς για χειρουργική επέμβαση περιφέρονται από Νοσοκομείο σε Νοσοκομείο προς εξεύρεση υλικών. Αναστέλλονται βασικές λειτουργίες τους. Το έτος 2014 θα κατεβάσουν ρολά από το καλοκαίρι. **Μόνο ο Υπουργός Υγείας είναι ευτυχισμένος!!!!**

Είναι διαπιστωμένες οι σημαντικές ελλείψεις προσωπικού, εξαιτίας των μηδενικών προσλήψεων και των αθρόων συνταξιοδοτήσεων ειλέω **ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ.** Είναι βέβαιο ότι η κυβέρνηση επιδιώκει βίαιες ανατροπές του Υγειονομικού Χάρτη της Χώρας με **ΝΕΑ ΛΟΥΚΕΤΑ** Νοσοκομείων, μείωση των υφιστάμενων δραστηριοτήτων των μεγάλων Νοσοκομείων και οριζόντιες καταργήσεις ειδικοτήτων, κλάδων και υπηρεσιών. Πολυάριθμο Υγειονομικό Προσωπικό θα τεθεί σε Διαθεσιμότητα.

Ο Υπουργός πρώτα έβαλε **ΛΟΥΚΕΤΟ** σε οκτώ Νοσοκομεία διαθέτοντας το προσωπικό σε άλλα Νοσοκομεία και τώρα εγκαινιάζει ξανά υποτυπώδεις υπηρεσίες των καταργημένων Νοσοκομείων και επιστρέφει ρουσφετολογικά προσωπικό με τρίμηνες μετακινήσεις (ΥΠΕ) ή μετακινήσεις Διοικητών Νοσοκομείων (ενοποιημένα Νοσοκομεία).

**Στο στόχαστρο βρίσκονται τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία,** που προσφέρουν το 80% των υπηρεσιών στο Σύστημα Ψυχικής Υγείας. Η πληρότητα των κλινικών τους καθώς επίσης και των Ψυχιατρικών Τομέων των Γενικών Νοσοκομείων είναι 150%. Απαιτείται να λειτουργήσουν νέες μονάδες και όχι να καταργηθούν υφιστάμενες, με δεδομένο ότι οι ψυχικά πάσχοντες ασθενείς ραγδαία αυξάνονται. Η κατάργηση των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων είναι έγκλημα σε βάρος της πιο ευπαθούς ομάδας του πληθυσμού, επειδή είναι ανήμποροι οικονομικά και δεν μπορούν να πείσουν κομματικά και πολιτικά. **Προορίζονται λοιπόν, στην Ελλάδα της βαρβαρότητας, να φιλοξενοούνται στις στάσεις του ΜΕΤΡΟ και τα παγκάκια. Ανθρωποφαγία αισχίστου είδους.** Στόχος κυβερνητικός είναι το ξεφόρτωμα της δαπάνης και οι διαθεσιμότητες επαγγελματιών Ψυχικής Υγείας.

**ΕΩΣ ΕΔΩ ΚΥΡΙΕ ΥΠΟΥΡΓΕ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ.**

**ΕΩΣ ΕΔΩ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ.**

**Με ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ η ΠΟΕΔΗΝ πορεύεται σε ΔΥΝΑΜΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ. ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΕΙ.**